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Románia muníció-raktárai felrobbantak
Óriási detonáció Bukarest mellett Ezer vagon tüzérségi és 
gyalogsági lőszer a levegőbe repült Borzalmas tűzvész a robbanás 

nyomán — Beomlott a cotroceni királyi palota
Orosz bolsevisták okozták a pusztulást - Románia

a szovjet támadásától tart
Rövid távirati tudósítás alapján már 

csütörtökön leien lést tettünk arról: a 
robbanásról, amely a Bukarest melletti 
katonai lőszerraktárban szerdán dél­
után történt. \ ma érkezett táviratok 
azt -mutatják, hogy példátlanul nagy 
szerencsétlenség érte Románia hadse­
regei. amelyet a katasztrófa valós ág­
nál megbénított. Itt következnek táv­
irataink:

Bukarest, május 30. A bukaresti la­
pok lilább részleteket- közölnek a 
colroceni-i lőszerraktárban történt rob­
banásról. A robbanás a lapok szerint 
fél 12 órakor történt. .4 hadsereg köz­
ponti lőszerraktárának udvarán elő­
ször tüzet észleltek untelv dlteriedl a 
raktárra, amelyben! nagymennyiségű 
gyalogsági töltény volt. A raktár tiszt­
iéi azonnal rendelkezéseket adtak ki 
a tűz elfojtására, de a gyalogsági tál- 
lények robbanni kezdjek, and ezután 
kikerülhetettemté tette a katasztrófa 
terjedését.

\ gyalogsági (ölténvk robba­
nása egy órán át tartott és a 
központi lőszerraktárnak ezt az 
osztályát teljesen elpusztította. 
Egy óra múlva lángba borult a 
raktárnak az a része, ahol a kis 
kaliberű tiizőrséei lövedékek vo! 

lak.
Fél két óra tóiban hatalmas robba­

nások rázkódtatták meg a levegőt és 
a katonai osztagoknak és tűzoltóknak 

vissza kellett v(MiWok, ugv hogy 
2 óra Iáiba-1 már teli esett szabadiéira 
engedték a tüzet. Teiles egy óráig 
tarlóit a robbanások sorozata, ami 
Cotroceni környékén óriási pánikot 
okozott. A robbanás óriási rémületet 
keltett s 3 óra tájban - a lövedékek egy 
kilométer távolságban röpködlek szél­
iéi. Az emberek puszta életükön kívül 
semmit sem igyekeztek menteni.

Leír hatatlan tejeltetek játszódtak le. 
Számos asszony menekülés közben, az 
utón esett össze, anélkül, hogy valaki 
segíthetett volna rajta.. Az elhagyott 
részeket katonai őrjáratok vettek őri­
zetbe. Ugyanakkor megkezdték a lán­
gokban levő kaszárnyák esi katonai 
épületek kiiiritését. A tűzoltóság cs a 
katonaság izolálni igyekezték a tá­
volabb fekvő épületeket azonban tehe­
tetlenek voltak, mert a tűz tovább tar­
tott. sőt hihetetlen gyorsasággal ter­
jedt. tovább. Pontosan 4 órakor

óriási lángok csaptak az égig cs 
nchánv pillanat mnlva hatalmas 

robbanás rázkódtatta meg Buka­
restet Is. Ekkor fogott tüzet a 
IhS milliméter kaliberű lövedékek 

raktára
Az első robbanások ideien a király 

a cotrocení-i kastély parkjában olvas­
gatott. valamivel távolabb Ilona her­
cegnő íestőleckékct vett. közelében 
volt Angelesien tábornok, a királví pa­
lota inarsaiia. A reneszdarabok Ange- 
leseu mellett csaptak le. teleszórva ho­
mokkal a tábornokot valamint Topp 
Sebestyén lestől. Ugyanekkor 

beszakadt a királyi palota meny 
övezetének cev része. A királyi 
család kénytelen volt elhagyni 
CotmxeeiUt és csaak csodával

határos, hogy megmenekült. Alig 
néhány pillanattal azután, hogy 
eelindult lövedék eseett arra a 
hívre, ahol ezelőtt állott és lel 

robbant
Számos katonai és polgárt személy, 

akik a robbanás közelében dolgoztak, 
xagy mentési kísérletet tettek, áldoza­
tul estek, liste még megközelítőleg 
sent iitduik megállapítani az Mázatok 
és sebesültek szálnál.

A robbanás következtében lámaál 
tfiz áticrjeál a közelben levő számos 
katonai épületre.

Este 6 órakor ritkulni kezdtek a rob­
banások. A fővárosra a robbanás ret­
tenetes hatással iáit. A lakosság egy­
részt' mcnckülim kezdett a házakból. 
Az utcára -és a parkokba menekültek, 
azt tartva, hogy a iázkódtatások kö- 
vetkeztébeu a házakba ti is veszedelem­
ben forognak. A Cotroceni felé vezető 
utakon tömegesein érkeztek a mene­
kültek. Sebtében összeszedett holmik­
kal. asszonyok gyermekeikkel ia igái­
vá. sárii sorokban rohantak a főváros 
felé. 4 5 óra felé oly erős volt a rob­
banások ereje, hogy ti főposla épületé­
nek esilláritt leszakadt ás'nagy riadal­
mat keltett a tisztviselők között. A 
széthulló iivegdarabok több tisztvise­
lői megsebesítetlek Az igazságügyi 
palota, a kamara, az Akadémia és a j 
szenátus épülete olv erősen inegrázkó- 
tlott. hogy a heiltlévök rémületükben 
kifutottak. A király Károly herceg, a 
miniszterelnök és több miniszter idő­
ről-időre a veszedelem szinttel vére 
igyekezett menni, de senikise.ni tudott 
közelébe férkőzni a robbanások szín­
helyének.

Este 7 órakor a robbanások még 
mindig megismétlődtek, erejük azon­
ban már nem volt olyan erős.

Este 8 órakor

lövedék fő ezer leibe került. Ha éhez 
hozzávesszük a szertárak elpusztulá­
sával bek ( 'vetkezett kárt. tígv ti kar 
végösszege felbecsülhetetlen.

Románia pénzügyi és 
katonai katasztrófája

Bukarest, május 30. A láttok egy 
behangzó véleménye szerint a rob 
bánás valóságos nemzeti szerencsét 
lenég. még nedig három okból:

Először: mert óriási értékek pusz 
toltak el.

másodszor: mert a iiiimiciókészle 
lek legnagyobb része felrobbant.

harmadszor: mert Románia mostani 
, szomorú pénzügyi viszonyai között 
nincs abban a helyzetben, hogy eze­
ket a nagy veszteségeket pótolja.

Kormánykörökben attól félitek, 
hogy Oroszország kihasználja a ka­
tasztrófát és megtámadja Romániát.

A kár hozzávetőleges becslés sze­
rint:

711 millió gyalogsági töltény,
180.000 gránát.
zenkiviil óriási mennyiségű ekrazit 

és diliamit
Elpusztult a katonai élelmiszerrak­

tárak és a ruházati rak átrak nagy 
lészze.Eddig kimutathatóan elpusztult 
ISO vagon katonai egyenruha, ami 
most érkezett Franciaországból. 3 
teljes vonat tele gránátokkal 25 va­
gon gyalogsági fegyver. Egy egész 
élelmiszerraktár robbant tel ugv. hogy 
Bukarest és vidéke helyőrségének 
élelmezése súlyos válságba inteti. A 
hadügyminiszter sürgősen intézkedett, 
hogy a katonaság élelmezésében ne 
álljanak be zavarok.

A tüzet lokalizálták ?
Bukarest, május .30 (Orient Radio.)

Az elpusztult lőszerraktárban ttiahb 
robbanások történtek. A tisztek cs a 
tiizérlegénvség bátorsága nagv 
mennyiségű lőszert mentett meg Ét­
iéikor a robbanások abbamaradlak a 
tüzet lokalizálni tudták. \ hadiigvmi 
niszter jelentést adott ki amelyben 
közli, hogy a tűz. okát még nem si 
került megállapítani. A tűznek eddig 
négy halo'tia és mintegy 20 sebesülje 
van.

Orosz bolsevisták 
okozták a tüzet

Begrád. május 30. A bukaresti rob 
bánás a román haderőt igen érzéke­
nyen sújtotta. Azt hiszik, hogy a ro 
mán tüzérség munícióiéinak egnagyobh 
rszét elvesztette. Mintegy 1000 va 
gon lőszer elpusztulásáról van szó. 
melyeket a Skoda miivek napokban 
szállítottak. Még további eknlózlóktól 
is tartanak mert a robbanás közeié 
ben levő löszermennviséeet még nem 
tudták biztosítani. Attól félnek, hogy 
Oroszország fölhasználta a románok 
harci < készségének csökkenésé1 és 
megtámadja az országot.

a tűz keteriedt a felszerelési rak 
tárra. Az összegyűjtött nagy 
mennyiségit anvag. amelyet a 
hadügyminisztérium külföldről 
hozatott, elégett. A vasúti ezred 

épülete is a tűz áldozata lett 
A kamarában a robbanás ideién az 

erdőjavaslatot tárgyalták. A Metrono- 
lia hegyen épült kamara étriilcle erő­
sen megrázkódott. A falakról a vako­
lat lehűlt és a légnyomás következté­
ben számos etiléi magától kihullt. Nagy 
izgalom keletkezett a képviselők kö­
zött. de az elnökség és a jelenlevő 
miniszterek üdvükön maradtak. A 
képviselők a kijárat tele tódultak, még­
ni dn*. mi a robbanás oka.

Este 9 órakor leleteik:
A tűz kezdi elérni az ekrazit és 
dlnamltraktárt Minden pillanat­
ban váriák a robbanást, ami ha 
megtörténik bizonyára számos 
épületet elpusztít. A felszerelési 
raktár és a hozzátartozó épüle­
tek teljesen elpusztullak. Az egész 

tüzérségi lőszer elpusztult
\ kár pontos megállapítása^ rendkí­

vül nagy nehézségekbe iif,kivik. Vau­
tok. akik a kárt 2 milliárd,ra becsülik. 
Hit- szerint Jfi ezer dgyulövcdék rob

Leszavazták a belügyminisztert 
a közoktatásügyi bizottságban

Tíz kerületes beosztás szerint választ a főváros — 
Putnoky elnök az ellenzék indítványa mellett döntött

Budapest, május 30. A nemzetgyűlés 
közoktatásügyi bizottsága petitek dél­
után folytatólagosan tárgyalta a szé­
kesfővárosi törvény javaslatot. Az ér­
tekezleten Putnokv Móric elnökölt. \ 
kormány részéről Bethlen miniszterel­
nök és Rakovszky belügyminiszter 
volt lelem1.

/•'. Szakét (icza előadó a választási 
módozatokat szabályozó szakaszt is­
mertette. amelyhez elsőnek Csillére 
András szólt hozzá, az.t kívánva, hogy 
a választás közigazgatási kerületenként 
történték. Javasolta, h.ogv minden ke­
rület 12 ranides tagok válasszon, a 
többi 111 tag pedig a választók aránv- 

j száma szerint osztassák cl.
Barkas István szociáldemokrata 

-'/.hitén n 10 kerület szerinti választást 
javasolja.

Budav Dezső ugyancsak Csillérv 
indítványát pártolja.

Ugrón Gábor a leghelyesebbnek az 
arányosságot Ultin. ezért tartja a leg­
megfelelőbbnek a 22 választókerület 
szerinti beosztást, ezért az előadó ja­
vaslatát fogadni el.

A bizottság Petro.vdcz Gyulának 
engedélyt ad arra l.mgy bár nem tagja 
a bizottságnak, megokolhassa be­
adott indítványát. Csillérv indítványá­
val azonos az ő állásfoglalása is és 
szintén a közigazgatási kerületenként 
való beosztást kivárna 

Rakovszky Iván belügyminiszter: ’A
hunt let. még pedig német, osztrák és j lavaslnl céllá kiegyenlítődést elérni az 
török gyártmányok, Egv-egv ilyen egyes kerületek köz.ölt. véleménye

szerint ez. a törvényhozásnak legelső 
kötelessége. Az arányosság azonban 
nem közeliiheető meg .a 10 közigazga­
tási kerület szeriét, mert a legkisebb 
és a legnagyobb kerület között a vá­
lasztók számát véve tekintetbe, az 
arány 1:7. Kéri az előadói javaslat el­
fogadását

A szavazatra bocsátást nagy izga­
lom előzte meg. Ugv tíz előadó tavas 
lat a mellett, mint ellene 7 -7 szavazat 
esett, miután pedig Putmky Móric el­
nök a javaslat ellen szavazóit, igv az 
előadó javaslatát elnöki döntéssel el­
veiének.

Csillérv indítványa került szavazás­
ra ezután. MeVette négyeit, ellene tizen 
szavaztak, tehát elvetélték.

Következett Farkas istván inudlivá - 
nva. Mellette hetet’, edenc szintén he 
lem szavaztuk. I’m ttok v Móric elnök 
szavazata Tarkas indítványát entehr 
határozattá. Ezzel a bizottság a i a vas- 
hit elfogadott első bekezdésében a Ifi 
közigazgatási kerületet vette illanni a 
törvényhatósági választásinál, inig a 
má: odlk és harmadik bekezdésre néz- 
vi a M-nvbeé választó k rii’et sze­
rbit való választást fogadták el.

A következő bekezdést, a méh sze­
rint a választás az arányos képviseleti 
rendszer utópián töltéitik. Csillére 
András. Pctrnvácz Gyula. Hegvmeci 
Kiss Pál. Parkas István részint tnódo 
s:tó. részint ellentétes Indítványainak 
elvetésével, elfogadták.

Csillérv András ezután1 azt az. indít-

• c "bí.uS
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v.inv.it. amvivvt a h;z:n.;sá" már 
c'vbb leszavazott, uiabb buvricsztés 
mán visszavonja.

Hegymegí Kiss Pál indítványozta, 
h-igy az alúnldsi ivekül a poledrtncs- 
h V Misa ki és fegyelmi fefolőssiéig 
mcllct-t ideiében iuItassa el a pártokhoz

■X bizottság az előadó javaslatát fo­
gadta el.

Vinni a rendelkezésnél, hogy a sza- 
vie.iis szavazóköriiitként titkosan, hiva­
talosan elödllitoH szavazólapokkal 
törtéaien. Rathenstein Mór azt a pól- 
láM javasolta. Imyv a szavazás kizá­
rólag törvényes munkaszüneti napon 
történiék. A bizottság ezt a javaslatot 
elvetette.

V ülés M órakor ér (véget. Legkö­
zelebbi ülés kedden

őszre marad 
a házszabályrevizió

Az egvscgesoárt mint ismeretes
a házszabályok revíziójára bizott­

ságot küldött ki. amely szerdán este 
megbeszélésre ült össze. A megbeszé­
lésen az a nézet merült fel. bngv a 
bázsudnil vreviziót csuk mint végső 
fegyvert kel! alkalmazta. A kormány 
sem 'tártig sürgősnek a házszabály re­
víziói fs ezért a nvdri szünet előtt az 
s’oha sent log kerülni A házszabálv- 
ri vízió kérdését tehát őszre halasztot­
ták. a revíziós bizottság azonban leg­
közelebb ismét összeül és előkészíti a 
tanácskozásokat. Amennyiben bizo­
nyos m ogramut dolgozna ki. gondos­
kodnak arról, hogy az ellenzéki párto­
kat is bevonják a megbeszélésekbe és 
igv ti módosítások tervezetét ad hoc 
parlamenti bizottság vitatja meg.

Popovics Sándort 
Londonba hívták

A MII jedenti: A kölcsöiitárgvalnsok 
kedvező kilátások között folynak. A 
.f.tidoiii népszövetségi körök '’érke­
zeti nek látják az időt arra. hogv most 
már Popovics Sríná őrt. a Magyar 
Nemzeti Hank elnökét is bevontáli a 
megbeszélésekbe, l’opovics Sándor ma 
este utazik cl Londonba.

Mini budapesti tudósítónk jelenti, 
Popovics Sándor ma délelőtt resztvett 
azon a tanácskozáson1 amelvet Kord- 
ne: Frigyes báró pénziigvinriiiszlír 
Hűd dános miniszterrel és Szabőkv 
Alaios álltam tit It árjai a kölcsön ügyé­
ben iivívtafott. A tanácskozás után Po- 
novies kijelentette, hogy Londonban 
alkalmasint Strakoseh-sal a néoszö- 
velség nénziigvi bizottsága elnökével 
Mg először tárgyalni Azt liézi. liosz- 
svabh ideig marad Lqnkfonban és re­
méli. hogy megbízatása sikerrel jár.

A bUntető novella
A I cmzetgyülés igazságügyi bízott, 

sága iplains .ll-én délelőtt a parlament 
első számú bizoi sági termében ülést 
(art. rárgy: a hStntetőtiörvénvkönyv 
kiegészítésé'ól . és az e.g'kís rendelke­
zések módost hsáról! vaíatm-iiy a, bün­
tető ieazságszolgá Itetá.s további egy­
szerűsítéséről szóló 'örvétiyiavasla' 
re«zlcícs tárgy alásánaj; folytatása.

Aranytarifa a Mávnál
Ma déielö-t' az lálfann asutaik nag.v- 

[ontrfsságii iigyei-ivk. megbeszélése 
''égett ülésre hívták össze a közleke- 
désilgyl hizoitságo a kereskedelem­
iig'': minisztériumbam. Az ülés- a, 
ameóen Dessewffv Aurél kercskc- 
Ittmiigví államtitkár elnökölt, az ál- 
lapiv asiiiakk.il kapvsoi.a'os aktuái’s 
problémákról volt szó. igv elsősorban 
-I MÁV. reform kérdéséről, továbbá az 

tan\ tarifa életbeléptetéséi öl. A hi- 
zr Is ág i.-liésc szigorúan bizia-hnas vo»t.
I TeGSZEBBKALAPOK I
' FRANK EDÉNÉL >

Lipcsei Saörmeház
Fika-épület József kir. herceg-u. 
Párán vhőthrkrnrk késsülnek

Legszebb, legjobb és legolcsóbb

szövetek
FELDHEIM IMRE

Párán vhörbekecsek késsülnek

Meg kell szüntetni a
Budapest, május 30. A nemzetgyűlés 

mai ülésén folytatta a vámtarihirót 
szóló törvényjavaslat tárgyalását.

A gyáriparosok szószólója
Hirá Pál kormánypárti Chorin Fe­

rencet védelmébe vette Sándor Pál 
múltkori támadásaival szemben. Kül­
földi .szaktekintélyekre és példákra hi­
vatkozva azt igyekezett bizomtviiani. 
hogy a vámvédelem indokolt. Han­
goztatta. hogy a konyái ívnak minden 
termelési ág prosperitására tekintettel 
kell lennie és bármilyen, álláspontot 
foglaljunk is el. a ka ideieket mégsem 
leltet csak iigv sommásan elintézni. Az 
elszakított területekről behozott anya­
gok túlnyomó része vámmentes, kivé­
ve a petróleumot és a hemlz.hit. \x 
utódállamokkal való gazdasági közös­
ség kívánatos volna, de erre nem lát 
sehol megfelelő mentalitást. A keres­
kedelem sorsát nem félti az autonom 
vámtarifától: nem lát érdckcllbntéret a 
tarfa vcdnielíege és a kereskedelem 
és ipar érdekei közt. A javaslatot el­
fogadja.

Payer Károly: A népek egvmásköz- 
ii érintkezését szabaddá kell (chip: ez ; 
vonatkozik az ái ufo.r.galnmra és a 
vámkérdesre 11 a a világháború 
véesii okait keressük, látjuk, hogy 
nagy szerepel Ukszotljik azok az ag­
rárvámok. melyeket Magyarország ré­
széről Szerbiával széniben megállapí­
tottak.

Meg kell szüntetni az áruforga- 
calomra való korlátozást;

a illái állapot rosszabb a tiltó viirn- 
; ndzenicl. mert es alt protekciós ke­

reskedők kamuik behozatal! engedélyt - 
kel. minek következtében számos

Megrendítő szerencsétlenség történt 
áldozócsütörtökön l.aiosmizsc község­
ben. Hurímgszentelési mise közben a 
romai kathoükus templomban pánik 
töri ki. amelynek bárom halottin és 
több. mint 30 sebesültje van.

A pánik abban a pillanatban tört ki. 
amikor a harangöntií lekiáltott. hogy 
a harang meg vau erősítve és ledobja 
a feleslegessé vált köteleket. Egv 
csendőr, aki a bejáratnál állott, erre 
beszaladt a templomba cs az ajtó kö­
rül állóiénak ezt mondta:

— Ne löjienck ki mert leesik most 
v (datin'!

Egy rémült öregasszony ezt roro­
szul hallotta és elkiáltotta magát:

- Zuhan a harang!
Ebben a pillanatba«« eseti le csat­

tanva a csigás kötél, zuhantálrm be­
törve egy ablakot Mindez Uric Inni ta­
táskor történt, amikor a templomban 
halálos csönd volt A következő pilla­
natban már vad remidet vett erői a tö 
mérten. Összc-viss/fc kiabáltak:

- Reng a íöltl! — Bedőlt a torony! 
— tie a templom! — de legtöbbem 
az öregasszony vészkiáltását ismé­
telték: — Zuhan a harang!

Megindult az élct-hglálhare a kijá­
rat felé. Rombolva, padokon át. sikoll­
yá és ordítozva tolongott a fékevesz­
tett tömeg. A hátsó kütárat három inc- 

I rétiek lépcsőiénél történt a katasztró­
fa: rögtön az első kijutó elbukott a 
hátsók nyomása folytét, a következők 
ráestek és Így nőtt Pillanatonként a 
itt igát á embcrhalom. pusztulva a sze­
rencsésebbek ráillik átvergődő sutra, 
iáink taposó patkós csizmáin alatt.

A tömeget két csendőr kérlelte, 
kardlapozta és bizonyítgatta, hogy 
nem történt semmi szerencsétlenség. 
Amikor a tömeg már a főkiiáraira ve­
tette magát, megérkezett Aááni álló-

behozatali tilalmakat
visszaélés történik. A legsúlyosabb 
visszaélések a textiláruknál láthatók: 
almi olyan cégek kapnak Mioz 't;M 
engedélyt, melyeknek jóformán csak 
a cégtábláink van meg. sok évtized 
óta fennálló cégek azonban nem intünk 
hozzá. Az állami tisztviselők egv ré­
sze. akiknek beosztása a véletlen 
folytán a vám-, vagy valutaoszitálvnál 
van, vagyonokul harácsol össze ugyan 
akkor, amikor társaik a szó _ szoros 
értelmében nyomorognak. Szüntesse 
meg végre a kormány ezt a nana mii' 
és korrupciót. Két határozati javaslatot 
nyu.it he: utasítsa a -nemzetgyűlés a 
kormányt, hogy a vámtarifa cl dili-> 
léptctésével a behozatali tilalomra vo­
nal kogó mimleii rendeletét helyezzen 
hatályon kiviil es hogy a vthntariía 
életbeléptetésével a külföldi áruk utó'; 
a vámtételeken kívül semmi más Il­
leték ne legyen szedhető. Arra keli 
törekednünk, houv a nyersanyagok 
behozatalát vámmentessé tegyük, sőt 
külföldi pékiára g nyersanyagok vn - 
üli szállítási díjtételeit is mérsékelni 
Kell. A kereskedőknek meg kell elé­
gedni azzal a reális haszonnal, amit 
lilékében élvez ek és az, iparban is meg 
kell szüntetni a helytelen gazdálkodási. 
Szociális alkotások terén a magvar 
ipar sokkal hátrább van. mint a kül­
földi: a magyar texti.li.nar fizeti a Icv- 
i'vomoru<ágosahh mitékabérekcr. F.cy 
munkaadó volt. akiben meg volt a 
szociális érzés és akinek nevéhez láb1’ 
szociális alkotás fűződik: Weisz 

'■Utníréd. \ kormány azonban évek 
óhi tiiri, hogv a minikásbiztositó bü­
rokraták kezében legyeit, A javaslatot 
ran fogadta el. mert csak kerettör­
vénynek tartja.

és két öklét rázva ordította a tömeg­
nek'

- Örültek! Nem láttáitok, hogy itt 
állok a templom elölt és semmi halom!

Az emberek megfordultak és látták, 
hogy a niispökliclvclies nagyszerű lé­
lekjelenléttel. pillanatnyi félbeszakítás 
nélkül tovább celebrálta a misét, látták, 
hogy a templom még áll. hogy a kórus 
nyugodtan a kelvén maradt és hogv 
sokan a felfordulásban is tovább imád­
koztak.

He akkor már késő volt. A hátsó 
lépcső előtt kétméteres nyögő, mozgó, 
vérző embertömeg feküdt — körül­
belül busz ember.

Rer-cnle .lázsel /■> éves suszterle- 
gcn.vt az embcidomb nihilt, annak sú­
lya akiit megfulladva találták. Fekete 
Magdolna tizennyolcéves lány arak a 
tömeg teliesen széiieltanosta. agysérü­
lést js szenvedett és vérmérgezési ka­
pott a sebeibe tiport piszoktól. Egy 
ismeretlen középkorú férfi betört mell- 
bordáival már az utolsó pillanatait él­
te. mikor az orvosok hozzájutottak, 
özv. Telek .1 óz se fűé halálos belső sé­
rüléseket szenvedett.

Az összes sérüllek száma megállapít - 
hatatlan, mert a tanviii és környéki 
lakosság sebesült hozzátartozóit- fel­
rakta a kocsijára és hazaszállította. 
Tizennyolc komoly lalosmizsci sebe­
sültről tud a község fiatal -orvosa, igv 
pz összes sebesüllek száma harminc- 
harmincötre teltető. Ezek legnagyobb 
része belső zúzott sérüléseket szenve­
dett. de számos a lábszár-, kar- és 
hordacsonttörés. Ma hajnalban meg­
hall kekeb' Magdolna a szerencsétlen, 
hatol, agyontaposott leány. 0 a har­
madik áldozata a laiosvnizsei tömegre- 
miilctnek.

Voinovich Géza
I (A Csokonal-körben tartandó 

felolvasása alkalmából.)
Különös játéka a sorsnak, hogy 

hebrecz.'flben a vezető helyeken be 
költözőitek, jőve vén) lek. cívis-szóin 
rásssii JőW-mcntek“ ütnek- ellenbe 
Dob re ezen a maga szülötteit elb- 
csat ja országigá-vflággá. hogy o.t 
jussa maik álláshoz, t-Mii-télvhez, író­
ja Imi vagy tiidotná-n\os hir-itcvhcz 
íme. nmsn is a püspöki székben ülő 
Baltazár Dezső, a polgármesteri szé­
ket betöltő Mla-goss György, a ko, 
legitim igazgailó.ia Karay Sándor, i 
-törvény szcik elnöke Kesserii La ion 
mind más helyről jöttek városunkba, 
liogji a sok egyetemi tanárit és nub 
vezeti) férfin-: ne is c mill Isiik.

Viszont Dehreezen szülöttei közül 
csak Budapesten is hányán emelked­
tek a magasba: elég lesz. közti lök fel­
ső rolitt most Ambrus Zoltánt. a 
Nem/eti Szinlliáz volt igazgatóiéi. 
Kunos Ignácot, a Keleti Kereske­
delmi Akadémia, nvitgaílirn,azott igaz- 
gutóját és Voinovich Gézát. a 
Budapesti Szemle szerkesztőjét, a 
magyar irodalmi cs tudományos élei­
nek megamivi- kitűnőségét.

Voiiio-vidi Géza most lia./a át-ogat. 
hogy minit a Csoki mai-kör vendége 
közvetlen szellemi közösségbe kerül­
jön szülővárosával, a melytől! testileg 
oly régen elszakad1; és amelyhez a 
személyes is-nienetscgnek már csak 
kevés szálai fűzi. De Debreczcn mü­
veit közönsége elöttt csak ki keli ei­
en i a V o i soviel) Géza nevel, 

hogM azonnal föllltáruüon -e-tiite egv 
gazdag irodalmi pálya, hogy felvo­
nuljanak előtte a magyar művelődés 
szolgálatában eltöltött bő termésű 
évek.

Voiiiitwidi Géza eddig a legszcln 
pályát iárta. a legelőkelőbb treg.i- 
t i u innak él-t. esupái az, Írni tollai 
fogllaikozott. Neki megadatott, amire 
Csnikoinviitó' Arany .lévnosi-g és Ara-ir 
Jánostól a mai napig annyi magyar 
író és költő vágyott, az. -a fiiggcí- 
I' e n m- y u g ia: 1 o ni. aimelMne nemcsak 
a megfoganó dalnak v.an szüksége, 
hanem amely nélküli b-ármit'i.'fcti irá­
nyú i-rodakmi vagy tudományos mun­
kásság is korlátozva, gyialkr-ta erős.-a 
bénítva érzi- magát. Vo-inoviidi Géza 
t'iem vojit itHmár, nem volt hivatalnok, 
nem volt napim unkára szegődött hi; - 
lapirti. még csak képviselő sem vo!'. 
Hanem csupán Író. minden hivatali 
vagy tcstíiieti köteléktől ment szabad 
iltt). Csak Így éntiiietö, hogy a-mv.'it és 
o’.v sok mindenféléi dolgozott, hog.x 
az irodalmi kritika, az esztétikai ta­
nulmányok. a régibb írók kiadása, , 
világirodalom ismertetése, a müfordi- 

-iás, a1 szeilkeszA’és terén olyan érde­
mes mti'itkássíágoti fejtett ik-i.

Voinovich Gézia tulajdoiíkéi) a- Gyu- 
!ai Páli nevel-tie. a B u d a p es1: 
S z e ni 1- e iskolájába iárt. olt mutál;a 
be első kisérletci-t. ott fejlesztette Íz­
lését. ott esküdött annak az irodalmi 
tábornak a zász'ilaia alá. amelynek 
előbb Gyulai Pál. maid Beöthy Zs­
enit a fővezére és amelyben mm1 
tisztek és közkatonák Pété rí v Je tűi 
és Riedl' Frigyes. Ángya* Dávid és 
.M-arczaJü Henrik. Berzeviczv Albert 
cs Wlassiob íi'tula, Concha Győző és 
Földes Béla sz-irgál-t-tiik. Valóba-:: 
iivigyléstr-e méltói sors iutotír Voino- 
vicluMlk osztiályrészül',. Dolgozó szó 
bájában a mnflt legn-agyobb .szellemei­
vel, Shtdx.espcarc-rel. Eötvös .lózsvf- 
jel-. Anaiiin-ya]'. Madách-csal; 1 *et-őíivc 
-loglallkozottr, az <i müveiket tanulnia - 
nvozta. rendezte sajtó alá: ha pedig 
dolgozó szobája1!*)!' kilépett; a magyar 
szelte mi c.'e: iegtkiváhVbhiai-Vial érint 
•kezeit, -ttirs'algott nihtdeifium.

A miivel magyar közönség elő! 
rnin-t szerkesztő vált legi-smcrteb!' ■. 
még pedig kettős minőségben is. Ö 
szerkesztette a hozzá o’\ sok t: kin - 
teben hasonló, a szintét- Ilelireczcn- 
ben született Ambrus Zoltánnal 
Klasszikus R e g é n y i a r i. 
melyről elmoiiöhat-ni. hogy) egyetlen 
müveit magyar család könyvtárából' 
■sem hiányozniak ízléses kölc-tc.i. Ez

Kifogástalanul

fest, mos, tisztit
HrabéCZy szecbeen-u. 18.

\saprS-u. 11 j v A síiről

posztóházában, Kosautb-utea 6.

ímisíonök. aki megállt a kijárat előtt

Izzadás ellen „ANTISANOL
"'S Bánó AndorAnno»utca »árok.------- *ra’ »*«ac
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Telefon : 4-S>3.
'Síor-

Vu ”1'—r-'«i».-ulca
Törvónyooen védve.

Ajtó védüveg-lapok
Sipkovits tükör- és üvegcsiszológyárában 
megrendelhetők. Sziv-utca 14 1S. Telefon 356.

Nem

kell B Rivierá-.35f ha FRANK ERNŐNÉL (X

RI VI ER A ™lV.r'S

Ulcs vcícl' Iiáromncüx ccl 2 órakor.

Óriási pánik három halottal 
egy harangszentelő mise közben
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regéin tlár gondos, gyakran művészi
fovUMÚ-shUill adta 'i nut-gyui olvasók 
kezébe a széppróza nagvmes'teicit. 
Dickensi és l'liac-kerayt. Bal/acöt 
t-s Duude-l-t. Kviler ttoitíried-ot és 
Mayor Konrádot, Ilusztoievszlkvi cs 
lolsz.-lo.it. Ezeknek a fordítására egv 
nagy lirói gárdát sogUeit toboroz,-i, 
amelyhez- csatlakoztak régi hív Húsos 
műfordítók. mint Háti 1. Béla és tti 
rniikcdvviök, mim ifjabb Korányi Fri­
gyes, a mosta-mi núnziiilK.\-mimtsztar. S 
ezeknek a világ szellemeknek iórészét. 
iőkép az aiiigotokM't és oroszok,ír. Voi- 
, -ovich mutatnia be a maga jellemző 
he vezetése ivei. Nem kevésbé ismere­
tes Volna vidít, mint ;t B n d a. p e s ! r 
Szelnie szerkesztőié. Mikor ez. a 
folyóirat Gyulai Hál halálával árva- 
ságra jutott. a Budapesti Szemle dol- 
guzótlálrsa.inak a bizalma eg.M arány­
lag fiatuli. egy aSg 35 éves ifin em­
ber felé fordult' és VoitnoviiJh hívei- 
megfeleli a •hizalonmak. A Budapesti 
Szemle megmaradt « tárgyilagos tu­
dóinál» és kiforrott irodalmi íz,rés 
közlönyének és a maiga hagyományos 
iiüjáról sem akkor nem tért le. mikor 
az 1910-es években goinbamódma ter- 
meltek a radikális, a forradalmi ío- 
fy(Uratok, sem akkor, -amikor 1919. 
második felétől kezdve ,a kurzus ta­
lajából hajtottak ki csoda'böségffiel és 
múltak el csodalhirtieéeuséggcll az U j 
M a gyár S z e m 1 e. az fi I e ' és 
írod;tiilom s a többiek, a politikai 
és irodalmi álrairniiatokralk ezek a za­
varos :hu liláim v éréséi.

Voiinovicbniaik ttrlajdonlkiépeni mun­
ka tone az Irodatomtjöriéneti 6létraiz 
és a nagy magyar -Íróknak méltó ki­
adása. Azok u nagyi tainuláná-nyok, 
amelyeke! Voinwic'h Eötvösről, és 
Aranyról i'nt, a magyar irodalom Kir- 
téneWk legértékesebb fejezetei, az,ok 
a «kiadások, -a-mel.vekben <> sajtó alá 
rendezte Miadddiot és Petőfit. etlsö- 
rendiii íilolgiaii mimikák, amelyek nél­
kül1 m tovlá’hhii íkutalltó Vagy az újabb 
tiaiimlmáiiyozó egv lépési sem (telte,t. 
Ezek a monográfiáik és kiadások a 
Cegniélltóbb utódaiit a Gyulai-féle V ö- 
r ö s m a r t y é 1 e t r a i z á n a k és 
Vörösmarty kiadásnak, sőt aimenv- 
nyire a magyar Blologlia. és könyvki­
adás Gyulát! óta haladt, annyiban 
Voilnovieh felül is unitija a maga nies­
te nőt.

A vesztetté háború, a forradalmi 
szerencsétlenségek költővé is avat­
ták Voi-novtohof; a rendkívül. feilet* 
költői érzék alkotó költői 'tehetséggé 
nőtt az országos csapások nxlMa alatt, 
így született meg hatalmas történel­
mi, színmüve, a „Mohács“, ez a meg- 
rt'uzó jelen,etekben, gazdag és szár­
nyaló előadásit iőr-témelimi dráma, 
amely tavaly és azelőtti annyi szín­
házi estiéit' gyönyörködtette a fővá­
ros közönségét

VotnovWh még ötvenedik évén In­
nen van és -irtáir is alig belátható 
hosszat 'irodalmi pálya varr mögötte. 
Ez a pálya foByitonos emelkedést mu­
tált éis mi reméljük, hogy az eme'ke- 
dés még sokaiig fog tartami, kivált, 
ba minit eddig, ezentúl is távol tartja 
maigát mindem közhivatali tél! és poli- 
rktai szerepléstől és ha továbbra is 

t legszébib fcjdafkozásiuik. a legelő­
kelőbb negotiumnak, a független iro- 
diaiimi munkásságnak szenté1 i élvtét.

Kardos Albert.

Lipcsei Szörmeház
Bika-épület, József kir. berccg-u.

Szörmefestést vállal.

Mindenkit érdekel,
mert gyapjúszövetet
legolcsóbban csak

Weisz Emilnél
Kossuth utca 1. szerezhette

Gallér, kézelő
hófehéren mosva darabja 800 K 
fényesre vasalva kemény Ing 6000 K 

feltűnőin elcsóbb és szebb, mint bárhol

WACHA gyárában
Simonffy-M. SS.

Nagyatádi Szabó bugaci nyilatkozata 
a zsidók kereseti lehetőségeiről

\ üli jelenti: Áldozócsütörtökön 
tartotta beszámolóját Zsilvay Tibor 
mmixot-viilési képvlstplv a bugaci pusz­
tán. Kifejtette, hogy csak cgvet te­
ltetünk: dolgozzunk a hazáért, a bol­
dog Magyarországért, amelyet nem a 
mi hibánkból veszítettünk cl. Most nyu­
godtál lehetünk, mert olyan vezetők, 
mint Hét Illett és nagyatádi Szabó ve­
zérletével naev lenésbcn haladtmk a 
keresztény nemzeti agrár Magyaror­
szág megvalósulása leié.

Ezután nagyatádi Szjtbó István íökl- 
n:ivclesiigyj miniszter szólalt fel. Ezt

sivár liomokvidékct virágzóvá kell 
lenni. A homokbuckák hol vét szőlős- 
kertekké keli változtatni. A hóimra 
még nem feleződött be. Fegyverrel 
nem ind tat; minket legyőzni, most te­
hát gazdsuági háborút folytatnak el­
lenünk. Ezt a hárem vagy állitik. vagy 
elbuknak, tguzt keresztény politikát 
nem agy kell folytatni hogy agyonüt- 
ifik a zsidót, hanem ttgy. hogy a ke­
reseti lehetőséget kell számukra lehe­
li tienné tenni.

Ezután Pesthy Pál igazságügvmi- 
niszter beszélt, fejtegetve, liogv Ma­
gyarországot újjáépíteni csak mimiká­

val lehet. Ixiszólalt még Koszéi István 
belügyi államtitkár és Patucsy Dénes 
incmzetgviilési képviselő. A miniszterek 
és a képviselők reged visszautaztak 
Budapestre.

A MTI azI éj folyatták) a következő
jelentést adta ki:

Nagyatádi Szabó István földmtvelcs- 
iigvi miniszter Zsvtvav Tibor beszá­
molóján elmondott beszédére vonat­
kozólag a következők közlését kéri:

A beszámolón elmondott beszé­
demről megjelent szöveg nem fedi az 
általam elmondottakat. Valószínűleg a 
gyors munka és a hosszú beszéd renld- 
kiviil rövid összefoglalása közben tör­
ténhetett meg az. hogy felfogásommal 
sem egyező ki jelentési: tulajdonit ne­
kem .1 tudósítás. A keresztény politi­
káról azt mondtam. Lwngv ez miéin je­
lenti azt. hogy üssük a zsidót, hanem 
azt. hogy a keresztényeknek el kell 
sajátítani a zsidók jövedelmező foglal­
kozásait és megfelelő részt kell a ma­
gyarságnak magúnak biztosítani a zsi­
dóik kereseti forrásait alkotó ligákból.
Ezt a megállapításomat iogjatjtékrtisz-
szc
megváltozott

te úgy. hogy ennek crtejiue'.cgv 
icgváltnzott iá!' T-

A
Tavaly ősszel nagv feltűnést keltő 

hitvesgyilkosság történt Berettyóújfa­
luban : Karácsony liinps iéniódu gaz 
ti ál kml ii egv kattntafegvverrel agyon 
lőtte a tőle kiilönváltan élő feleségét. 
Szakaddtlt Máriát. Karácsony ellen 
gyilkosság büntette miatt emelt vádat 
a kir. ügyészség s a debreceni tör­
vényszék 1) fi n tető tani ácsa Serlv Jenő 
dr. tanácselnök elnöklete alatt ina 
délelőtt kezdte meg a hiinpör tárgya­
lását. z

A vádlott kijelentette, hogy mein érzi 
bűnösnek magát s Így beszélte el a vé­
res esemény történetét:

A faluban levő katonák egyikétől 
elkértem a fegyverét és görényre akar­
tam vadászná, mert nagyon pusztította 
a baromfiakat. Már indulni akartam a 
vadászatra, anikior meghallottam a fe­
leségem és az anyósom hangját. Na­
gyon dühbe lőttem, mert a feleségem 
ép azt mondta az anyósomnak, hogy 
It gyem nyugodt, sohasem tér vissza 
hozzám. Én ekkor lehajoltam a kerí­
tés mellett: a feleségeimre lőttem. A 
lövés talált, de aztán az asszony jaj­
gatva b „-menekült az istállóba, fin át­
ugrottam a kerítésen, úttá na rohantam 
és az istállóban' a földön találtam 
nagy vértócsában. Szinte magamon 
kívül voltam a dühtől és közvetlen kö­
zelről fejbelőttem.

/ 'intik: Gondolt arra valamikor, 
hogy megöli a feleségéit? — Vádlóit: 
Soha hiszen nagyon szerettem.
Igaz. hogy a felesége három ízben in­
dított válópört? — Igaz. de a felbujtó 
az anyósom volt. ö az oka az egész 
balnak. - Azt inoftdiák. a felesége 
azért akart magától elválni, mert ma­
ga iszákos és kikapós volt. Ezt 
csak rám fogták; én csak akkor mu­
lattam. mikor az asszony elhagyott. 
Elkeseredésemben nem tudtam mit 
csinálni. Elmondja továbbá, hogy a 
gyilkosság ideién az asszony a szillel 
házánál volt. már előzőm is megtör­
tént. hogy a felesége elhagyta.

Száluidóth Qvörgvné. a vádlott 
anyósa az első tanú. Azt vallja, hogy 
a vele mindig züllött életet élt. ttom is 
akarta hozzá adni 2 leányát. Együtt 
volt leányával az udvaron, épen a te­
heneket akarták ,megfejni, amikor a 
vele a kerítésen át hasba! ötté a 
leányát. Ö is bement leánya után az 
istállóba, de Karácsony János dühösen 
utánuk rohant és az. istállóban ieibe- 
lőttc az asszonyt s Így kiáltott: Amit 
megígértem, most megadtam!

l inók: Tud arról, hogy megöli, ha 
el meri hagyni? Tanít: Miikor egv 
lumpolás után hazament és a leányom 
bútorait összetörte, a at mondta, hogy 
megöli, ha elmegy a háztól.

Szakaddtlt György tanú. a vádlott 
apósa, elmondja, hogy Karácsony Já­
nos nagyon rossz házaséletet élt. el­
hanyagolta a feleségét részcgcskcdctt

Londonba szökik 
a Bosznay-cég csalója

Megírtuk már, hogy a tioszmiv cég 
kárára a napokban Im.szmilliéis esalást 
követtel; el. A csalás tettese Karai 
átemel Imre .’5 éves debreceni ékszer- 
kereskedő, aki nemrég megjelenít a 
cég főnökénél és kérte, hogy hu van 
valami üzleti elintézni válnia Hudam s- 
len. hízná reá. mert ö úgyis felutazik 
és ott lesz pár napig.

K át a i Stein emuk át isadlak én mii 
Imi. hog v egyenlítsen ki egv számlát 
Itndimesten. Hátai felvette a pénzt és 
felütő;-"ti. de nem eigyenlültette ki a 
számlát.

A cég fvlielenitésérc a rendőrség 
megindította a nyomozást, de nem si­
került kézre kerítenie a csalót, mert 
Kát ni elutazott Huáuncströl. Útlevelet 
szerzett és a legnagyobb valószínűség 
szerint l.ondonbu akur huni. A rend­
őrség elrendelte Hátai Steiner Imre or­
szágos körözését.

és néha napokig sem ment haza. A 
gyilkosság előtt két hónnappal része­
gen azt mondta: Megölöm az asz- 
szonvt. ha el akar hagyni.

Katona István gazdálkodó tanú val­
lomásában a gyilkosság délutániján 
Szakadatból-; kerítése mellett ügy 
szalmakazalnál meirbuiva látta Kará­
csony • áuost. kezében a fegyverrel és 
pár perccel később hullotta a lövést.

Ilirti Gyula esendörörines-ter és 
Óllal Imréné tanuk többször hallották, 
hogy Karácsony megfenyegette a fe- j 
leségét. Karácsony András. Bodor 
Uvuláné. Brenner Tibor, fi odor László 
tanuk ugyanígy vallanak.

A délit tárni tárgyaláson elsőnek 
Leszn.vtív István banktisztviselő elő­
adta. liogv a gyilkosság napján déli 
! órakor találkozott a vádlottal, aki 
nagyon izgatott volt. Nem figyelte 
meg. hogy részeg volt-e.

A bíróság ezután itoiihallgaitta a vád­
lott apját. Idősb Karácsony János el­
ír múlta, liogv a fia Házaséle te „egy 
kicsit zavaros volt". A megboldogult 
asszony féltékeny volt és rögtön haza- 
szakul t a szüleihez, ha a fér le elmula­
tott a barátaival. Becsületes, szorgal­
mas ember volt a fia. soha panasz nem 
volt reá. de amikor harmadéve pár 
hónapra felment Budapestre, hogy ki- 
tamiulia a motorkezelést, az anyósa el­
lene dolgozott és rábírta, a leányát, 
liogv válópört indítson s az asszony 
el is hagyta az urát. A fia azután el­
keseredésében nekiadta magút az Írás­
nak is attól kezdve tiszta józan soha­
sem volt. Nagyon szerette a feleségét, 
többször vissza is kérte, de az csak 
elhagyta. — Hittük: Igaz. hogy a fia 
mulatós ember? ----- Tutin: Hát kérem. í 
az a vérében van már. én 56 éves va- I 
gyök. de elmulatok két napig is egy 
helyben.

A tárgyalást szombatom folytatták.

A takarékkorona sorsa
Popovics Sándor a Magyar Nem­

zeti Bank elnöke a köve kezőker 
mondta a takarékkor »na sorsáról:

A ta kar ékkor o naval szemben 
mutatkozó idegességet un magam ré­
széről indokola liaimnak tartom. Voltár­
képen nincs másról szó. minit valori­
zációról. A takarékkor on,a, árfolyamá­
nak emelkedése a legszorosabb ösz- 
szefüggésbeti van a magyar korona 
helyzetével. A magyar korona rom­
lása _ okozza a ta-karékikorona áremel­
kedését. A helyzeti tehát nem is ad 
momentán okot a nvtugtalamságii a. ha­
nem osafc 8—10 naip múlva, lehetne ok 
a takarékkor,mával szemben nyug­
ta,lan,ságra. mikor is ez az ár- 
fotyaimot stabilizálni fogta az a bi­
zottság, amely a takar ékkorona árfo­
lyama • «napról-napra megúMapitia.

HÍREK
— Izr isten tiszteletek at (Deák fi'e 

renc-ii. templomban: Pénteken este 
fél N órakor, szombatom reggel há­
romnegyed 7. diéffielőt,') muszáj ima fel 
11. délin án 5 és este egynegyed 9 
órakor. Jiétköznapokon reggel egv ne 
gyed 7 és este ilváromnegved 8 óra­
kor. A Kápolnás-u. temiplombam s/.uru- 
b.uon reggel 7 órákor.

—■ Tűz egy Csapó-utcai vegytisztító 
üzletben. Ma délelőtt 9 érvkor kön.v- 
nyen katasztrofálisa válható liiz tá 
inadt Lengyel Károly Csapó-utca 95. 
sz'ám a'iu-tti kelmefestő és vegytisz ivó 
üzletében. Vasalás közben egv szikra 
a tlizes vasaló-iar óról a benzines tá1 
ha pattant és lámgra lobirantot a a 
tálban levő tizliernyi Ibenzim Az iiz- 

■Ice megsérült szem-élvz-cte hozzáío- 
■ volt az oltásihoz., maid ér-tusi,rette a 
tűzoltókat, akik Ramcsik Jenő fftpa- 
ranestiok. vezetése a lat pái pere alatt 
eloltották ia tiizeb. A ziizJei bérc rule 
zés jórésze, valamimt a űsz 'itás és 
festés végett felhalmozott ruhák jó. 
része is elégé i. A kár hozzávetölegv 
sen 50 millió korona. Az oltás ,k'öz 

iben Lengyel Károly, az üzlet tulajdo­
nosa, kön-iiMehh égési sebeket szenve 
.deli.

— Piker Emil Ha eleiint. Bud.i'pc 
. -röl jelentik: A rendőrségen ma dél­
előtt Pikier Emil szocildcmokraki kép­
viselő bejelentet e. hogy 15 éves fia, 
iRóbri, aki most végzi az ötödik gi.it. 
«.«názhimot, tegnap el tint. Az eltűnt tin 
«tgriaip reggel öt órakor távozott el 
■hazulról UiZZJal, hagy ba-rú uilvial együtt 
ikiilnánditlásra megy. Mintán délbe 
■nem ment haza. Piktor Emil érdeklő 
diötn -baAjittriiiál. alkilk azt mondták 
hogy kirándulás nem terveztek A 
-késégbeesett apa fiának .tlam'kön-.vvei 
közölt között levele itáliait. amely­
ben a fiai bocsánatot kér szülektő'. 
ami,ér messze idegenbe utazik. Pik­
ier Róbertét egyik «tamilólárs1,,, s Nyn - 

• ga-tipályiaiudvariiáJ látta, larniii: kezé­
ben notesszel hemenn a pályfiudvar 
.csarnokába.

— Klgyuladt az utcán egy rab 
szállító atdó. Budxipcs i vudósitóink ie 
teríti: Ma délután az Erzsébet-körut 
és a Wesselényi-utca sa-rlkdn a bud a 

-pestül kir. ügyészség rabszálli ó autója 
amely kilenc rabot szállj ott. kigva­
dad t A irabki'sérők azonnal; fel-nvi­
tatták az, autó to'Ailnt ni aiát és a ív - 
boka az utcám őrizték, amíg a ik,flii'- 
vo'-t tűzoltók az égő autót el nem ol­
tották. Miivel az au-fó nem folytai- 
ilia-liitoa útját a kilenc rabot a rendőrük 
a Comtt-utöaí kapi-ányságra vitték.

— A 2-es honvédhuszárok vacsorája,
A volt 2. honvéd huszárezred, a gróf 
Tisza-czred vacsorája június 2-átn'. hét 
tőn lesz a fővárosi Hungária külön 
éttermében. Az emlékvacsorán Horthy 
Miklós kormányzó is inog jelenik. Az 
emlékbesz.édet Baitnter huszárezredes 
tartja. A rendezőség ezúton is felkéri 
az ezred tényleges és tartalékos tiszt 
ieit. hogy a vacsorán minél nagyobb 
számban iclctilenek meg.

Bútor részletfizetésre!
Debreczeni Miibutorgyár és Fakereskedelmi R.-t,

Vállalunk tervszerinli készítésre épületmunkát, üzlet ée 
lakásberendezést a legfinomabb kivitelben, hitelképesek­
nek havi, esetleg heti részletfizetésre előnyös fizetési 
feltételekkel.--------------------- ------------------- ------------------- ——

Gyér : Ktilsövásártér 15. Telefon 9-96. 
Mintaraktér : Miklós-utca 2. Telefon 11-21
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As H6, A nMtatfaHbfc? fcitewt

leköti: itazáiikUau « iueleií úiv ál­
landó lett. A hőmérséklet tuuxutmmu, 
többiniire 28- őu fok C. között \ > t. 
Kisebb-nagyobb sraaituruk leguun is 
voltak. Éger 30. itoJgóurjláii 20. Ba- 
lasagyarmat 17, Orosháza 13 min. esőt 
kitemte i. Prag'mjais: I ulrivotnóan szá­
raz meleg ulo várható, helyi zivata-
I okittiil.

Eljegyzés. Uelbermaan Emii 
Uebreczen és helivau Eiluska Nyir- 
pincse jegyesek. (Minden külön ér­
tesülés helyeit!.)

Szülői értekezlet. A zsidó guu- 
náziuin turnus 1-én vasárnap délután 
4 uraikor szülői émiekezje'.et tan * 
hitközség tanácstermében; előadó 
lesz Kardos László gimnáziumi tanár, 
aki a szülők és tanulók nugyszuca 
leendőiről log értekezni Az értekez­
letre a szülőket és az iskola barátait 
tisztelettel megilnvia a zsidó gimná­
zium igazgatósága.

— Terménykereskedők ügyeimébe.
A keneskedciim és taamkumara ke­
reskedelmi szakosztályának termében 
ina. szombaion délután 4 órakor 
a terménykereskedők áltralános for­
galmi adója ügyében értekezlet esz, 
melyre a terménykereskedőket ez 
utón liivia meg a kamara tekin­
tettél az úgy fontosságán« kéri az 
érdekelteket, hogy minél nagyobb 
számban jelenjenek meg.

— Rendőri hírek. Magyair Lászió 
hajdúnánási igazdálkodó fel-jeleit tvst 
ott a rendőrségen, hogy.ia ikisálloniá- 

son ismeretlen tolvaj kilopta a zsebe­
iből ezüst tárcáját és hosszú tirany- 
látndárt. Kolm Sámuel Ha vau-utca 
48. szánt aitivti loll-raktárából Rácz 
Irént cigány teáin, aki a raktárban 
volt aiikajniazva, ruriangos módon 
-akar totilial lopni. Magára vett egy 
térti sónadrágot és mikor egyedül 
maradt a r'atk tálban, tollal tömte ki 
magái. Amikor munka u áu el akart 
menni, feltűnt, hogy egyszerre mit- 
i.ven kövérre hízott és megmotozták. 
Persze kiderül a curpiszsá'g és a tat. 
vasz cigány leányt átadták a rendőr­
ségnek.

P. Nagy Zoltán jun. t iki szer 
zöi estjére jegyek K).500. 13.200 és 
5500 koronáért a v. zeneiskola ti kari 
11 i v »tatában v ali Ihatok.

— Ingyen utazás a Margit.iiirdö 
vendégei számára. A villatnoskalau- 
zokítál 10.0(H) koronáéit gőz- vagy 
kádiürdöjegyek várna ók, amelyek a 
villamoson való oda és visszautazás­
ra is jogosítanak. Az elismert mo­
dern. kényelmes és higiénikus Mar­
git-fürdő teljes üzemben, az összes 
nagy zuhanytermekkel nyitva van.
A n. é. közönség igényiéit kielégí­
tendő. a régi személyzet újabb első­
rangú kiszolgáló személyzettel lett 
kicserélve.

— Jót öltözködük ügyeimébe! bi­
scher Adolf és Fia férfi és női kelméi 
a legfinomabb anyagból készülék és 
a belőlük előállítót női kosztümök és 
férfi öltönyök lót állnak, vonalhatá- 
snkban előkelők. Az árak bármely fő­
városi üzletével versenyképesek, ennek 
igazolására kérjük a közönség szives 
látogatását.

— Nyakkendő újdonságok. pazar
választék Frank Imrénél Piac 43.

—- Antijánál izzadás elleti I
— t'WMcttrl értesítjük a nagyér

de tuti közönséget, hogy cvárhelyisé- 
giittket a legmodernebb gépekkel 
szereltük lel, hol mindenféle asztalos 
munkát u legegyszerűbbtől a legké­
nyesebb igényeknek megfelelőien 
vállalunk. Kész! ünk épület, bútor, 
portál, üzlet és malomberendezése­
ket legversenyképesebb árak mellett. 
Vendéglősök és kávéházak részére 
különösen ajánljuk kerti bútorainkat, 
melyek olcsóság és különlegesség
szempon iából versenyen kívül áll. 
Kávéházakat és vendéglőket úgy 
helyben, mint a vidéken rövid idő 
alatt tettesen berendez. Szives átno- 
gaitást kér fané só Kálmán és Társai 
Uyárhelyiség: Bárczi-u. 3. — Tanító 
lárvaház mellett. Gyári telefon 1035.

USZODA. A Marjjit-fürdö 
nyári szabad uszodája nyitva 
van. Az uszoda pénztáránál
kedvezményes villamos havi 
bérletek is válthatók.
- Bihari Zsigmond poszlóáruháza

és elismert elsőrendű modern uri-
szabósága Piac-utca 16. Alföldi pa­
lota. Megérkeztek a legújabb angol 
gyapjúszövet különlegességek. Nagy 
választék olcsó árak. Telefon 5—29.

— TÜKÖRüVARJAS, üveg­
csiszolás. régi tükrök újjá ön­
tése Sipkovlts Béla Szív-utca 
14—15. Telefon 356.

— Ha reumás, használjon Iszapot a 
Margit fürdőben

— A nyomasztó gazdasági viszo­
nyokra való tekintettel a raktáron le­
vő férfi és női gyapjú szöveteinket 
25 százalékkal napi áron alul áru­
sítjuk. Kupfer és fsa Kisternplomba- 
zár.

Legrégibb és legmegbízhatóbb 
I molykár elleni intézete Nagy' fózseí 
j szücsmester. Szent Anna-utca 3. Te-
! lefon 1292.
I — Ifi. Zelinger Kálvin-tér 4. fzlése- 
> sen. jutányosán fest cimtáblákat.

Tisztviselő urak igyeimebél A 
! jóléti szabómiihely ieloszlatása da­
li cára tov-ábra is készítek jutányo­

sán divatos ruhákat, elsőrendű mun­
kát. Sztepanov. Darabos-utca 44

— Legnagyobb molykár elleni 
megóvó és beraktározó Végh üyu’a. 

j Ferencz fózsef (Piac-u.) 47,
! — Köztisztviselőknek kedvezmé­

nyes fürdőjegyek a Margit fürdőben.

VlfSrinbá*: Utazás a föld körűt 18
nap Mattit. Venne regénye filmen. 2 
rész, 24 fehr. Mind a kél rész. egy­
szerre. ti kiadások, o és 9-kot kezdőd­
nek.

ApoHS: 3 stóeei i. Randevú a ha- 
*&J. dráma ó felvonásban II Pén­
zes legény, vig’i. 5 felV.

Uránia: „UniUP“ Harry Piel-filni. 
3 órás előadások ti és <Mu>r.
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0 Legszebb Legjobb
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férfiruhaszövetek
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Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 07.) szerezhetők be.
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KOZGAZDASÁ
t924. május 30-án, pénteken 

100 takarékkorona ~ 132 papirkorona

További szilárdítás az értéktőzsdén

LIPCSEI SZORMEHÄZ
Bika-épület, József klr. herceg-utca.
Molykár elleni megóvó Intézet.

HEECZEé
ANNA

modellháza, Piac-utca 41.

Jumperek
Blousok

Aljak
Pongyolák
Harisnyák

minden színben

MŰSOR:
SZOMBAT: Síit a nap. Bérlet-szünet.

Mlhálviné két lánya. A magyar
színpadnak tradíciói vannak s ezek 
közt nem utolsó sor ha n áll az. hogy 

imég a mesteremberei is Molnár Fe- 
•rencek volttaik. De semmise're sem 
Bus Feketék, akinek négy felvonta sós 
ügyen vezeti vigjátékát tegnap es e 
mutatva- be a Csakonai-szitlház. Bus 
Fekete évek óta folytatta ádáz roha­
mai az érvényesülésért s a Miliábúné 
-két lánya is magán hordja ,» harc 
eszközeinek anitiipatiikusság-át: a ko­
mikum a felületen mozog s olcsó 
helyzetim ásókra ktétezAit. az. Műkor. 
pa-tronligurák és a mesesz-övés a bécsi 
librettóikkal- egyenértékű. A Bus Fe­
kete-darabnak semmi köze sincs 
vigjáiéklhoz, ehest- a szellemes és elő­
kelő műfajhoz, de nagyon megfelelő 
volte egy fucatkoimporrista számára 
opereMtib rét tónak, hiszen Airika sem 
hiány bőik belőle, néger inassal es 
oTOSzlánvtatdász js-tenlker-cskiedőve’. A 
Csokonaisziiházban Halassviné men­
tette meg, aki magasan a darab ér­
téke fölött1 álló alakot forrnál az 
anyósfi-guráiból kiválóan ön dalos 
eszközökkel, aranyos kedéllyel és sok 

. finomsággal Mallassy Mariska stílusos 
volt s életet adott a vakteinőtlen 
utaknak. Csapó Mária a tardas pár­
beszédekben jó. a lírai részekben 
azonban hiányzik belőle a bensősá- 
gesség, Rolkó félszeg férk sikerült. 
Ibiár az első felvonásban túlzottan 
karrifcirozot-. Vértes merevség, nem 
ud fölengedni!. László és Raiz figurái 
lók. Az epizód-alakok példátlanul sti- 
'hisfafanok. (bi.)

Budapest, ináius .Hl.
A estitörttiki iiitiiiepi inaigániforga- 

lomban: a keddi ztiróánfo'yamoknál 
magasaibb kurzusok mutatkoztak s » 
mai értéktőzsde 'megnyitásaikor szinte 
megl-epe-tést kélí-etr. hogy ezek a ma- 
gasabb árfolyamok nem adtak érvé- 
n.\ esii.-iii, mert iclentiékenv eredmény- 
biz-osi.tó eladások gMe-n-gbették az ár- 
íolyiaimokaf. De ez a gyengülés nem 

, .'arfo t sokáig, mert a zsde a.la-p- 
irányzaitia ,a rcaljzfátóisok cfenére vál- 

I tozattain marad' és a tíözsdddő má- 
: soditk felében mind erősebb tempóban 

hajlot-tak a magasabb kurzusok felé.
. Minden jel arra mmal. hogy a 40®$- 
I dőli napúik ó a ész ellhető jobb hangu­

lat és sy.iiárdabb' irányzat kiszél-ex-i- 
teete a vásárlók' tömegéi. napróL 
n-apra gyarapodnak a vélemiénves vá­
sárlások. A kosztpónz 1 szálza ék vol:.

Legalacsonyabb és legmagasabb 
nrfo'ytiinok ezer koronákban:

Bankok:
Angol-Magyar 75 -80, Atta-ntica 44 
46. B.-akirár 70—75. .Földhitel 358— 

400. Hazai 240 255. Hermes 62—70, 
t L-io.vjd 12.7.1 13.25. Magyar Hi'el 690 
; 720. Iiigi-iteu 280 285, Cselt 30 33
I Forgalmi 48 52. fel zálog 143 155 
i LeszWmitolti 96--101. Ma,gy.-Német 
I M-5 3X. Olasz 23.5 -26. Városi 9.75 

II. Mer cur 17.5 l <), Nemze i 411 
j 43. Osztr. hitel 260 275. Keresőt 
i baiik 1530—1595. W. Bainkv. I70Í 

Amerikai 8.50—9.5.

Takaréknénztárak:
Belvárosi 32.5 35.5. Egyes Főv 

: 205 -212. Ál:, lak. 200 215. Mokiár 
22.1 250, Pesti Hazai 4750 4980.

, Malmok:
I Back 66 70, Borsod-miskolci -160—
I 170. Concordia 52—56. Bpesiti 165 - 
1,180. (iizelila 65 <><;, Hungária 106
i 115. Worte, 270..290. Fransdanub

70 -75.
Nyomdák:

Athenaeum 175- 200. Franklin 132
140, Glóbus 48—55. Kunossy 10 

13. Pallas 155—170. Révaii 64—70. 
Riiglbr 80—95, Steph-aimeiim 9.75- 
10.50. Ujságtizeni 12- 12.50. fk\'oditr­
uer 12.

Faipari vállalatok:
Mercu-rta 4.5—5.5. Forni-r 18 —20, 

fhittmamni 510—540. Hazai fa 180-' 
185, Lignum 96 -106, HiiteM-a 32.5—37 
Maiomsoky 10—14, Nemzeti fa, 620- " 
675. Litihíiig fi—6.75, Of a 655—672 
Rézbányái 150, Nasici 2850 ,3025. Vik­
tória bútor fi 7. Zabolái 148 -165 
Zentaii 200 -205.

Bányák és téglagyárak:
Aszfalt-kátrány 37 40. Bauxit 416 
430. Beocsieti 12iHi 1325. Borsodi

168-185. Szen'lHőriuoi 95 -105. Cse­
peli 26- „30. Dräsche 305 325. Mag­
nesit 2650 2800, Aszfalt 75 -80, Kő- 
'--/én 4125 4 300, N’agj/bá-tonyi 175 
190. Sateó 770 -805. Urikányi 1325™ 
1400.

Vasművek és gépgyárak:
Bnódi: vagon 145 156. Csákv 20

24. hegyver 1350- 1420. Ganz-Da- 
nub. 3925 4175. Ganvz Vitt 1900 2025 
Kistarcsai tilt 77. Hofhcrr 210—235. 
Kaszab 47 49 Ktilnn-e 63 t>8. 1 Láng 
170 195. Lfcpták 14.50- 17. Mfág 45

47.5. Acél 330 350„ Mérleg 28 
-32. Motor 43 48. Oltom 2h 28. Vegy­
ipar 31 33,Vagon-gyár 99. Rima 165 

175. Ro-hmiiller 16.5 -17. Schlick 
89 97. Vttlikán, 120 125 Wörnter 34

.ki.ö.
Közlekedési v állaialok:

Adria 2,‘00 2025. Közúti 36- 39. 
V árosi 55 -Ml. Déli-vasút 85- -90 
MFTR 360 41 ni. Lévám tie 295- 345 
Nova 1911 -205, Álktniva-sut 730 750 
Tröszt 122 1.30.

1 Különféle vállalatok:
j Dante» 145—,155. Spódium 228. 

Klein 8.5 9.5. Kiot-il-d 92 120. Szikra
66—70. I örök 33...34. (kfldberger 240

255, futta. 220 240. Karton 112 125 
Kendler: 96 100. Pamut 335—350. Sze­
gedi .kender 480 -490. Légszesz 995,
Izzó 800- 870, fust izzó 6.8...7.5, Auer
401 420. Rhöbms 44 46. Lámpa 240 

-265. Georgia 600 6.35. Mezüliegvesí 
295 325. Stummer 3500--.3625. Bárói 
4.2—4.9. Részvény sör 275—300, 
Gscihwiim.it 200—229. Knausz 63--75.
Uí (ischwindt 214..218. Fhime1!' rizs
6901) -7100, Halikoresk 29 -30. Sza­
lámi 78--97. Óceán 34 —36.5, Bőin 90 
97. Brassói .380 -410. Dorogi 27 31. 
Betűöntődé 150- 160, Papír 35—40. 
Őstermelő 300- -330. Gumi 6,30 695 
Telefon' 210-220.

Az utótözsdén
rnegerősödöíit a, véle-lkedv. a prolon- 
gációka: álltájában -matgasatib torna - 
l'ább m élte lit boiryoUtotittik le, inig 
az láitailiáauos hang« Jár tál etliemitiétiben 
a f. veri papírokban 4 5 százialé-k vo l 
a protongációsdii. Tájékoztató árfo­
lyamok ezer koronákban:

AngolsMaigy-ar 76 (prdl. 79). Föld­
hitel; 440. Hazai 255 (265). Hermes 
67 1(70) Cseh 31 (32), Magyar Hí ej 
717 (733). Forgalmi 50. felz. 152 (158). 
Le számit" to lő 100 (Lt4), Maigyar-Néme- 
38. Olasz 25. Keresik, bank 1580 <162(0 
Amerikai 9 (9.5). Belly. 33. Egyes 
Főv. 210 (22(1), Ált. Taikp. 210 (220). 
Makfér 235. Pesti Haz,ai' 5080 (5120).

Bmiskolai 165 (170). Bpesli 171
(176), Concordia 52 (55), Huni;á'riíi
110.

Borsodi szén1 171 (175). Magnesit 
2800. Kőszén 4200 4350). Nagvbáto 
nyj ISO (190) Satgó 810 (848).

USZODA * Margit-fiirdö nyári szabadúszódba nyitva van!
Az uszoda pénztáránál kedvezményes villamos havi bérletek is válthatók.
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Athntíaiéiifri |9f, (200), Globus 55 
Pallas loo.

Uaiiz-Dumib. 4175 (4400) Ganz
Vi». 2010 2055). Kiswrcsaj 75 (70) 
t-'OK 185 (1905), Üpák 15. Rima l:,9 
(172), Sdl.l'tók 98 (HU), Worn er 55.

(iuíiiinaim 53 Ml "I R 575, Leva nte 
tóto(370). Novai 201 (208), Tröszt 126

Honi 98 (102), Danika 152. l/zii 820 
(840), Spódium 235, Goldberger ?45 
Gscliwmdt 220, Juta 240 (24")’
Karton 115. Kraus/. 68 (ff))’
fiikor 3720 (3875). Lámpa 2ii2 (270), 
Kender 108, Gummi (i48 (670), Sza.á- 
ori 97 (100), Miezlőh. cukor 315 (.(40). 
Gkii 121 (130), Stummer 3600 ( 3750),’ 
1 etetőn 215 (2.30).

Zürichi zárlat
Berlin 134. Hollandia 212. Newyork 

567.25. London 2446, Paris 2960, Mi- 
lano 2480. Brüsszel 2.5..5. Rrtága 1665, 
BUDAPEST 65. Belgrad 695, Buka 
rest 245, Varsó 109. Becs 79.75. Szó- 
íla 495. )

A devizaközpont 
árfolyamai

Dollár
Napoleon 
Uelgrtid, dinár
B’rtiisszef. b. iráni 
Amsterd., boll írt
Bukarest, len 
London, iont 
Kopunk, dián. K 
Krisztinniaa n. K 
Mitano. líra 
Paris. ír. fra-mj 
Prága, szoko.
Zürich, sv. frank 
Becs, osztr. kor.
Szófiai, leva 
New-York 
S ockth., svéd K

352.500 Korona a búza
A inai ií e r m é íny tő z sdléi t az irányzat 

tartott vó! . A buza 2500 koronával 
olcsóbbodott. A többi cikkekben is 
tétért .éktelenebb árlemorzsolódás (őr­
ei ült elő.

li'ivattains árak ezer koronákban: 
76 kiós tiszaviidókii búza- 337.5—340, 
egB’ébi 332.5—335. 79 töSós ísza-
vidékii .347.5- 352.5. egyéb .340 345. 
rozs 305 310. takarmányárpa .300 
310, sörárpa 325—345. zab 327 -332.5, 
engen 270 275. korpa 235 240.

Ferencvárosi serfesvásár. Ny üt vá­
sári maraklvárty 645, éilkezetj 743. 
eladatot: 300. Árak: könnyű 24 260'ill 
r elvez 25—26000. Zártváisáro.i mein 
vol üzlet s: f

Nemestfémpiac
Ezüst, I koronás 7200 7350. arany 

20 koronás 400 -415000. 10 korion ás
200—207000. színez üs 1740 1780. 
szinaram) 60500- -61500 grainmonkinf. 
Irányzat szilárd, forgatom élénk:

88900.—
315000.—

91200.—

1095.— 1125.—
< 4000. 4130.--

3335 34250.—
375- 395, -

.385200. 395200
14950. 15350.—
12246. 12590.
3900. 4020.
4690. 4801»,
2620. 2695,

15750. — 16150.—
1.256 1.281

635. - 655, -
8920(1, - 91600.—
23600.— 24250. -

SPORT
Egyiptom Magyarország 3:0

Paris, máius 30. A magyar csapa­
tot utolérte végzete: Egyiptom arab 
és néger játékosai Jiemdü tette li és lel­
kesedéssel legázolták a te dini kai 
szépségekre torekvő. de gyönge fizi­
kumú és jlélék nélkül játszó magyaro­
kat.

A Staide Parlstoam, ,a Biri Fogl II., 
Miaud! - Oríli, Gutáim ami. Ogizitz. 
Braun, Opa'a, Eisenlhoffer. Hirzer, 
.lény összéálfttásu csapat rckkenő hő­
ségben tépett- a pályára. Magyar tá- 
maidással' kezdődött -a iá ék, azonban 
már a: 4. percben gólt lőtt 10 méter­
ről Alii Rtend.. A magyar csatazósoir 
egMmásután vezette a tó miadások a , 
de a köniryü csata/ókkal fölény esen 
bánt el a hatalmas egyiptomi véde­
lem. Végre a 25. percben Eisemlioffer 
szabályos góllt lőtt. Collina bíró azou- 
bam offside elmén mem adta meg. egy 
tizenegyest padiig Braun kapufának 
lőtt. A második félidőben sem sike­
rült semmi a magyar csatáz,ósornak.

a/ hkiiIi esaitferzók azorijjait a 10. porc. 
lien lérolm ak és liugazi gólt lőtt, a 
12. percben pedig Ali lilád1 hat lépés 
11 liefeielte az egyiptomiak liarmaiddt 
go mt. A muig'Viar csapat a harmadik 
go inán fekulin a remény elon küz­
delmet.
• Egyiptom csupata annak ellenére. 
iog.\ :ii mérkőzés akitt jobbára véde­
kezésre szőri kozott, mégis megérd.e- 
meliren győzött, mert hiiiotetlen lel­
kesedéssel'. önfeláldozással, erőinek e! 
iiv megteszi csévél iktedött. A három 
néger minden mozdulata kassziktis 
V()». rugalmasak volltak, mint a pár- 
jteeok és megfiéiemlliit.ethete lenek is. 
Különösen az egész «nézőmből fejjel 
kiváló Salem I. látszott elragadó tűz­
zél

A magyar csapatnak el kellett ve­
szíteni^ a mérkőzés már a sokkal 
gyengéiig fizikuma miatt, de főként az 
élettelen iá éka miatt. A csapat rossz 
testi coiiidicilőbfami lépett a pályára, ami 
küllő nősen a második félidfibci; be kö­
ve kezeit összeomlásban tiint iki íái- 
d.a limas módion.
Párisi lapvélemények a csapatokról 

Paris, május 30. A Oeuvre szerint 
a mag.v/ar csapatot az egyiptomiak 
tak ikája teljesen megzavarta. 80 per­
ceit kérész,ill magyar csapattok volltak 
fölényben, de a csatárok ,a lövés előtt 
lassan fog ák a labdát. Kapu előtt 
csak Hirzer próbálkozott a kapura 
tervi. A fedezetsor jól dolgozott. A 
hátvédek .kifogás alánok voltak. Biri 
a gólokat nem védhette.

Sajnálattal Iá tűk. irtja a lap 
hogy otlytah, klasszis, min a magyaroké 
kiesett. Megvigasztalódunk azzal, 
hogy az a csapat győző t, amely gyor­
sabb. biri Ili ánsabb. szebb íejiátéku és 
aimtílyi'él a gyfizelimí akarás erősebb 
volt.

Az Echo szerint az. egyiptomiak 
lelkesedése győzőt:, a: magyarok tech­
nikai fölénye fölött.

Az, Echo díj Sport ért,heteibenek és 
gyerekesnek artia az eredményt, 
amely ivek legfőbb okát a taktikai 
szellem és -az ellövi,gyázat 'hiányáha« 
látja. A lap megemlíti a csatózósor 
g'Qképtelenségét és a magyarok hihe­
tetlen ba tsz er en e sé ié'.

Interpelláció készül 
a vereség miatt

Budapesti iidósitónk ielienli. Göm­
bös Gyula a parlament folyosóján ki­
jelentette, hogy szombaton in erper- 
Milmi fog tűz olimpiásszal kapcsolatban, 
Init.erpell'ációiában rá fog mii a-tni arra. 
hogy mennyire káros vöt az a mos­
tani labdarugó kirándulás a, magyar 
nemzeti érdekekéi és mennyire hiá­
bavaló lesz az olimpiász későbbi 
folyamán a rész-tvvők számát sz a po­
ri 'ami, A nemzetgyűlésen nagy ér­
deklődéssel várják Gömbös Gyula in­
terpellációját. amely minden valószí­
nűség szerint meg fogja oldani a 
labdarugó professzionizmus ügyét is.

Svájc—Csehország 1:0. Párlsból 
táviratozzak: A szerdán délit án meg­
hosszabbítod idő ellenére is 1:1 el­
döntetlennel végződött labdarugó mér­
kőzést ina d álltán ismételték nteg 
Csehország és Svájc közt. Sváj; ke­
mény kiizde'em u án 1:0 arányban 
győzött Csehország fölöt:. amelynek

t K'giobb csatazój,fi. Capeket aiz o im 
Diai zsűri eltiltotta a iá lék tó1 szerdai 
durva játéka miatt. Svájc Csehoi 
szl'bg iülűili gj’űze'mével a l'abdarugó 
olimpiász nagy fa vontjai közé emel- 
kéttelt. A sváieiak gólja a második fél. 
idoidő végén esett. A bíró két llzvn- 
egyest nem i élt meg a csehek ja­
vára.

A labdarugó olimpiász első for­
dulója^ Csii 'örtökön a következő 
eredményekkel végződtek az olimpiai 
mérkőzések: Svédország Belgáim
4: . Uruguay Egyesült Államok 3:0. 
Olaszország- Luxemburg -2:0.

DVSC—DMTk 3:1. Unalmas, uiivőt- 
hm iálék. A DVSC ott első féIlidben 
Kerekes öngólja révén szerezte meg 
a vezetést. ia második félidőben Vam- 
peticli és Polanctzkv I. lőtték a gó­
lokat. A DM 1 K gólja: Mertin érte el 
Bíró Bródi Barna. A DTE Miskolcon 
4:1 -ar'4P'ytíaiii vereséget szenvedett 
az MVSC-töl, főként a bíró erős nyo­
mása miilatA tartalékos DKASE-t 
íi^SMházátv verte meg l:0-ra az 
NyKSE; a DKASE II. pedig óbbra 
veszett a DTE II.-vei.

A Move—OSE atlétikai versenye
íK.\ ongv mezőny öleket cs gyönge er^d- 
mélyekké! folyt le. Egyedin Go ten- 
iinner - p 55.4 mp-es 100 méteres 
kerül etil ifjúsági: rikordija méltó az em­
elésre

Nem lesz tiy csapat az első os/. iáiv­
al1 A kerületi tanács ma este 13 
szovu' 3 elken elv-etete tuz első osz- 
tavi!. „ csapolok számárnak tízre való 
emelésé: célzó indiftvánryt.

WllVí.te«
Hirdetmény

A Debreceni Helyi Vasul Rész­
vénytársaság. H alassal az 1921 évi 
juil'uis hó 27-én megtanoti reiid-kíviilí 
kozgyutesbe" hozott határozatára, 
felhívja miind'arz.ok.a t a. rész vén véső­
két. akik. részvényeiket a valgyőit- 

vá.J.sáig lerovlálsa céljából inindezidcig 
be nem mutálták, hogy azokat leg- ! 
későbben í. évi iiniiius 7. napjáig be- I 
zárói,ag » társaság nénzcár'ánál (Deb- J 
rcccn,Pctő.fi-tér 14) elismervénv el- f 
Jenében szolgáltassák be. I

A részvényeit lie nem szolgál ató 
f reszvé''vés osz'taléksz^etoénviei mind- 
I nádi« beváitatni nem ingnak, tiniig 
t ré’s»vényei a vagyonvtálLság lerovása, 

cellából; be nem mirtattabak.
Debrecen. 1924. évi május hó.

A Debreceni
Helyi Vasút Részvénytársaság 

Igazgatósága

= NYILTTER* =
Aluli rótt ezennel kijelcnlem, 

hogy Nagy Piroska kisasszonyról 
általam terjesztett hir teljesen 
alaptalan és hibámért ez utón 
kérek bocsánatot.

Debreczen, 1924 május 29.

Biliari Károly
Ál mosd.

* E rovatban közlőitekért nem vál­
lal felelősséget a szerkesztőség.

A sörÖk királya
K* önnya gy ön gye

üyögysör 
/: ró s ö r

!'■ £ és csöveseknek és he / e- 
gek nek.

A legmagasabb foka 
barna t á p sör. 

üyárlja; a vilúgrekordos 
/ ’ Ö VÁ R O SI S Ö fi l Ö / D E 

Kapható minden jobb üzletben 
tó raktár: Márkás je na sör és 
bornagykereshedö. - telefon 14

tengeri dara és 
csirketengeri dara

kicsinyben is előnyös 
árban kaphald

Mester-utca végén.

LISZT

felelősséggel vállalom. Bárány­
bőr és mindenféle bőrök kiké­
szítését vállalom. — B.kecsok 
oo előre megrendelhetők, oo

ADLER JENŐ szücsmester, 
Batthyány-utca 2. szám.

TELEFON : 4-32.

Molykár ellen

Neuman József

Er-kó
cipőáruháza Piac-utca 76.

Női-, férfi-, gyermekcipők és 
szandálok nagy választékban.

uj, tölgyfa, hasított,
kézimunka, minden nagyságban és
mennyiségben legolcsóbban beszerezhető

Öhlbaum Jenőnél 
Piac-utca 75, 

t Telefon 8-73.

GYERMEKTRIKÓK | ÓrjáSÍ pUükÖSdl Vásáf I I eYERMEKZ0Kw|K

SELYMEK: Fürdő dressek, Grenadinok, Batisok:
cipők és sapkák

a legkényesebb ízlésig 
nagy választékban.

Női fehérnemUekben mélyen leszállított árak. Eredeti párisi és becsi divatmellény klilünlegesséoek
Harisnyacikkekben az eddiginél is sokkal nagyobb választók.

Fehérnemű- és harisnya kelengyéket garantálva adom.
Feltűnést mellőzni akarom, árakat nem hirdetek, olcsó áraimról saját érdekében vétel- 

kényszer néiktll személyesen kérem meggyőződni.

Crepp de slne. 
Marokén. 
Japoné. 

Sottls, csíkos. 
Taftalln.

Sima grenadin minden színben. 
Különleges mintás grenadin. 

Grenadin epons, csíkkal. ÚJDONSÁG 
Francia etamin. Opál balls. 
Sifon batis, 140 cm. széles.

- ------ -----Z — — win v&VUlll.

keztyük IHAVAS ^arisnyaáruháza
rvc^l Turv j HM W Máj Bádogos-U. 1. (Tisza-palota.) | NYAKKENDŐK

Ingyen villamos utazás a Margit-fürdő vendégei számára!
A vi I la moska I au zok n ál lO.OOO koronáért gőz- vagy kádfürdőjegyek válthatók, amelyek a villamoson való oda- és visszautazásra is 
jogosítanak. Az elismort modern, kényelmes és higiénikus Margit-fürdő teljes üzemben, az összes nagy zuhanytermekkel nvitva van 

A 11 közflnséo Igényeit kielégítendő, a végi személyzet újabb elsőrangú kiszolgáló személyzettel lett kicserélve '"88*8
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MU benzint, motorolajat, petru«
4,444,4« ♦♦■fi♦*♦++♦♦♦*♦4-»*♦ + ♦♦♦

Piac-utca (Ui. sz. 

ajánlja a n. t\ közönségnek

vászon, zefir, 
kanavász, 

karton,
voál, delén, bélésáruk, női, férfi 
és gyermek harisnyak és ruha­
szövetekben dúsan i'eleszrelt 

raktárát.

Olcsó szabott árak! 1
Egy

próbavásárlással
meggyőződhetik mindenki

az áruk kitűnő minőségéről és 
olcsóságáról.

*******************************

^ Angol és francia munkák legszebben P 
P s legelfinyösebb árban készülnek P
# Csendes 4. Emmy í
P női divatszalonjában P
ÍPiac-u. 38. Főposta mellett. $

Cseplesre leumot és ásványolaj termékeket

ÖÄ MAYEH és MÖLLER $,• T"T^;S
A debreceni kirendeltség közporli irodája lerenc Józset-ut (Piac-u.) 42.
Telefon 7-77 és 13-34. Főnök HOFFER SÁNDOR.

Debreczen legnagyobb férfi-, fiú- és gyermekruhaáruháza

:: Kistemplom mellett. Sarok üzlet. ::

Alapittatott 1882.

ruhákat,
szőrmékéiBáli és alkalmi

börkeztyUket kifogástalanul fest és tisztit
KONCZ kelmefestő.
Gyár: Péterfla-utca 30. sz.
Fióküzlet: Arany János-utca 10. 
— Gyász ruhát 24 órán bellii. —

r
>0000000000»

Világhírű „P U C motorú |

a kerékpárok, |
0^ guuimtk, alkatrészek és javítások a 

gyárt áron kaphatók : y
Molnár Testvéreknél ▲

Q nagytemplom mellett. Telefon 7 — 27. y 
T Príma ktflsí gummi 110,000 korona. ▲
O Prime belső gummi 30,000 korona. y
•OOOOOOOO

Óriási raktárunkat ezen alkalomból a legolcsóbb árban árusítjuk.

Figyelje meg árainkat:
Férfi öltöny jó minőségben 600,000 K és feljebb 
Férfi öltöny mosó anyagból 320,000 ,, ,,
Divat felöltő .................... 500,000 ,, „ ,,
Gummi kabát....................  320,000 „ „ ,,
Divat csikós nadrág . . . 98,000 „ „ ,,
Fiú öltöny...........................  150,000 ,, „ „

Brieses öltönyök és O. K. Á. B. öltönyök gyönyörű színekben.
Mérték szerinti osztályunkon különleges gyapjúszövetekben 

nagy választék.

Tisztviselőknek külön kedvezmény,

1ÍSZBKSZÍM1BHETE8,
BUTQRVERETEK,

ÉPULETVASALÁSOK

B£SZLER LAJOSNÁL, SzóEtienfi-a. 2.

Uj könyvek:
Alapára

Erdős Renée: Borsó her­
cegnő ................................ 7'—

Nansen: Mentbe testvérek 
— Mária, kötve .... 8 

Pascal: Gondolatai, kötve F 
France: Rózsafa bútor,—

kötve................................ 2 40
Strindberg : Az apa, kötve 2 40 
Ibsen : John Gábriel Bork-

man, kötve................... 2-40
Balog: Rádió-telefon. (A 

drótnélküli távbeszélő
ismertetése)................... (>'—

Remain Roland: Mahatnia
Gandhi............................ 9 —

Jelenlegi szorzószám G200-|-5u/o felár. 
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében.

Künyvujdonságok mindennap 
érkeznek!

Utcai és alkalmi ruhák 
festője és vegytisztitója

Arany Bika. Mozi-bejárat.

Merinó Posztóke reskedelmi Rt.
lerakata Piac utca 49.
Tavaszi újdonságok megérkeztek.
Legnagyobb választék férfiszövet különlegességekben.

ÍKamgarn, Burbery11
frack és smoking kelmékben, S 
kabát lüszterek. Szolid szabott árak. lj|

Menföszekrény
cséplőgéphez vagy gyá­
rak részére minden kivitelben. 
Alkatrészek külön kaphatók

X p II grí m ga A *1 äg’» & kezlytl, kötszer és 
w Wn U le 25» #*. Iá e'Jv fJ8 Te orvosi rattszertArfcbau
Debi-eexen, Piac-utca 14. (Csapó-utóé «arak.)

uui
■■ . •

. ...
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Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
Olcsó!
OScsó!
Olcsó i

VI
■ n

divatház
Bika«épületben
Debreczen legjobb bevá­

sárlási helye !
Nyári újdonságai meg­

érkeztek külföldről!
Férfi Öltönyök mérték szerint 

legolcsóbb árban készülnek.

150 cm. szeles íerli gyapjú 
ruhaszövet , . , .
150 cm. szeles angol
schewiot . . . . . . . . . . . . . . . . . .
140 cm, szeles camgarn 
gyapjúszövet , , .
140 cm. szeles raglan
szövet . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Divat színekben gyapjú 
yabarciin cosztümre , .
Divat csíkos es sottis 
gyapjú alj szövetek 
Divat csíkos női ruha­
szövetek ....
Női ruhaszövet többfele
színben. . . . . . . . . . . . . . . . . .
Trikó selyem minden 
színben , , . 900D0-1 :>ai)oo 
Selymek tlus választékban 
Csíkos kosztüm es térti 
ruhavaszon , , , ,
Divat eponse . , .
Cérna grenadin divat 
mintákban , , , ,
Feltűnő szép liberti
batistok. . . . . . . . . . . . . . . . . .
„Goldberger“ karton .
Kitűnő ágynemű es fehér­
nemű vásznak , . ,
Mosó voal ,
Cérna zephir 
Polak gyártmány)
Női ing , . ,
Férfi ing , ,
Női kötőit blouz 
Divat csíkos női 
mellény es kábát . ,
Női muslin harisnya 
minden színben . , . -‘15000 „

Női és férfi fehérnemUek, 
paplanok állandóan dús 
választékban, valamint 
rendelésre is méret 

szerint készítünk.

Fenti áraink hitelességéről 
vételkényszer nélkül kérjük 
személyesen meggyőződni I

Fürdő ruhákban 
„ sapkákban 

óriási nagy választék.

Tisztviselők
árengedményben

részesülnek!

180000 Iv 

160000 „ 

200000 „ 

200000 ., 

105000 „ 

105000 „ 

55000 ,, 

155000 „

Tg

ooooo
115000

40000

45000
21500

23500-tól 
, 2ö0i)o-:iooü<)-ig 

(Herman
, . 29000 K 
, , 45000-tól 
. . 85000 „
, . 85000 „

kötött
, , 190000 „

■
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Kapható az

Arany Bika és Angol királynő
szállókban 

és minden jobb helyen.

LEGSZEBB

KALAP
LEGOLCSÓBBAN

HERMAN ..FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.

ÍHIESZEN
festészeti vállalata 
Darabos-utca 9.

Modern kivitelben készít szoba­
festést, mázolást, tapétázást,
butorfényezést szolid árban,

- - - -

ROMAIN ROLAND
szenzációs uj regénye 

mosl jeleni meg

MAHATMA GAUDHI
Alapára 9'—

Jelenlegi szorzószám 6200 | 6°,„ felár.
Kapható:

Hegedűs és Sándor r.-t,
kónyvkcicskcdcscbcn.

Könyvujdonságok mindennap 
érkeznek!

TITONELLI MIKLÓS 
kőfaragó mester

Debreczen, Wesselényi-tér 10, j
Kfsy.it minéenfóie

SÍREMLÉKET,
éptiletmunkákat termés- 
és műkőből jutányos árak 

mellett.
KÉSZ SÍREMLÉKEK RAKTÁRON,

i Gyors! p
m Pontos! f| 
m Kényelmes!

Ha 10-93 telefonon feitűni

TÜZIFÁTl
vaggonliMiiIbnn, mAziAnkAnl, Hl- Kjjji 
"'Amin ' IRV .ipilloll „llnpnlban. w 
A/nnniti szfullljn a,. >Ett
Erdélyi TUzifabehozatali |f| 
R.-T. Fürdö-utca 2. sz. H

Df BRFCZENI FÜCKiET! .EN UJSÁti

,.z~\
■H/.....

rar*# — «^,a gr »

c
Városi raktár:

DEBBECZENI 
MŰKŰGYÁR
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

ajánlja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
NAGYVÁLASZTÉK!

Készít :
kutgyiiriit, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbeton koporsót és 
— — cementlapot. — — 

Gyártelep :
Fürdő-utca 2. szám.

Telefon : 10—93.
KEGYES FERENC sirkőüzletében.

eooooooooooooooooooooocx^oe

§ KISS BÉLA ÉS FIAI o
I zenekara esténkint a C
0 — -•
0
$ hangversenye z.

0 BALATONMELLÉKI BOROK!!!*
•OOOOOOOOOOOOOAOOOOOOöOCl'OOe

GAMBRINUSBAN

!£2J5"L~fcJS harisnyáit

Divatos ruha góphimzések
és kézlmunka-elönyomda 
modern uj mintákkal.

NAGY GYULA
harisnya- és kézimunkailzletében szerzi
bel Bika-bérház. József 
'**>► kir. h.-u. oldalon.

•Odrooooooooöoooooooooooooe

o Nem hirdet, hanem n szabó és zengevald |
0 árut olcsón ad!! 8
0 Harisnyák, keztyük megérkeztek! X 
•OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO»

BURGER ÉS WEINBERGER FATELEPE.
Pebrecaeen, SaoboszSaii ut I. Telefon 11—82.
Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gorabrud, 
deszka, léc, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb.
Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

Sikerült
ismét egy nagyobb tétel 
fiai tie árut be. zcrczoi ni
a legfinomabb 

pipereszappanokból,
melyet m a I napi o l 
iiczilvc isméi rvusitok

1 kg. 49,000 kor. árban
Raktáron tarlók továbbá kilunő

szegedi házi szappant 
1 kg. 17,000 kor.,
vaiamlnl c söraogu pipere- és 
Illatszereket tuti.seken *i»n

Gyönyörű
FÜRDŐ-SAPKÁK

dús választékban
HORVÁTH rI ITTM illatszertára, 
SÁNDOR ULLI I L Piau utca 64, 

MAIST IC t 'IV Sí A I ON !

Világhírű PUCH „6ÖRICKE" 
TÚRA KERÉKPÁROK
Hfilso git.mil 30.6011 K’lol.
: flaöás nagyban ns kicsinyben.

Rosenberg és Hammemél.

Kapák, kaszák, ásók 
Kerítés fonatok 
Edények
Vámőrei permetező gépek 
Épület- és butorvasalások

Kovács Gyűld vasiizlelében j
Piac-ii, 17., Bika mellett sarkon,

1 SZÉNKÉNEG, 
RAFFIAHÁNCS, 

PERMETEZŐGÉP, 
la RÉZGÁUC, 

la RÉZKÉNPOR, 
POROZÓGÉP, 

SZÉNKÉNEGEZŐGÉP
mekbiz.balú minőségbeli és 

kivitelben kapható a

Magyar Mezőgazdák 
Szövetkezeténél

Budapest, Alkotmány h. 29.

r • f

az

divatáruház
olcsó árai!

TELEFON: 7-64. 
fiebreezen, Ferenc József-til

67
150 cm. szeles férfi tjyap. 
ruhaszövet .... IHOUOO K 
150 cm. szeles angol 
schewíot , , . , lói mi mi „
140 cin, szeles camgarn 
gyapjúszövet , , . 20UUU0 „ 
140 cm. szeles raglan
szövet. . . . . . . . . . . . . . . . . . 2(>0(i()() „
Divat színekben gyapjú 
gabardin oosztümre . 105000 „ 
Divat csíkos es sottis 
gyapjú aljszövetek . 105000 „ 
Divat csikós női ruha­
szövetek , ; , , , 55000 „
Női ruhaszövet többfele
színben. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 55000 „
Trikó selyem minden 
színben . . , 90000-i5()000-ig
Selymek dús választékban 
Csikós cosztiim es térti 
ruhavászon , , , , 50000 K
Divat eponse , , , 115000 „ 
Cérna grenadin divat 
mintákban . , , , touoo „
Feltűnő szép liberti 
batisztok . . . , 15000 „
„Goldberger" carton . 21500 „ 
kitűnő ágynemű es fehér­
nemű vasznak . . . 255uo-tol 
Mosó voál . . 2ti000-50000-lg
Cérna zephir Herman 
Polák gyaritmany) , . 29000 K
Női ing. . . . . . . . . . . . . . . . . . 15000-tol
Férfi ing . , , , 85000 „
Nöl kötött blouz , . 85000 „ 
Divat csikós női kötött 
mellény es kábát . . 190000 ,, 
Női muslin harisnya min­
den színben . , . 55000 „
Női és férfi fehérneműéit, paplanok 
állandóan dús választékban, valamint 
rendelésre is méret szerint készítünk,

Fenti áraink hitelességéről 
vételkényszer nélkül kérjük 
személyesen meggyőződni.

Fürdő ruhákban 
„ sapkákban 

óriási nagy választék.
Tisztviselők 

árengedményben 
részesülnek!

.. .MJ.

mű

rya

SsaÉHía
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APRÓ HIRDETÉSEK
iZ)owwx«ejw;5.*trAwra» a n ^nwavmi

VETET,
mmBmmmmmmmfmmninmmKi

Klein Béla
ócübáves-, fém- és nyers 

terménykereskedő. 
Vásártéri állomás mögött 

Telefon 6—28.

Fizet s
Csontért kilónként

700 koronát.
Kovácsolt vasért

700 koronát.
KAlyhnöntvényért

1000 koronát.
Gépöntvényért

1600 koronát.

Üvegekért
bármilyen mennyiség­
ben bárkinél többet 
fizet Szelényi vegyész­
gyár, Péterfia negyven­
hat.

ELAD A S
Még mindig

legjobb! 
legszebb!

legolcsóbb!
férfi ruhaszövetek

Weisz Ignác
Pfae-u. 73. szerezhető be. 
Felöltő és nadrág szövetoki 

nagy választékban.

Kalaplack
minden színben, meg­
szokott olcsó árban 
vásárolható Stern 

testéküzletében Plac-u. 
JO., Bikával szemben.

Tűzifa,inísz,
cserép, tégla és minden­
féle építkezési anyagok 
kicsinyben is Kemény­
nél, Deák Ferenc-n. 2.

Legelőnyösebb
bevásárlási forrás min­
denféle bútorokban, va­
lamint gyermekkocsik 

Fenyves bútoráruházá­
ban, Kistemplomnál.

Holtberendezés, 
masszív, fűszer- vagy 
rövidáru részére, ugyan­
ott ajtó- és kirakatrolló 
eladó. Csapó u. 47.

Kiadó 
bútorozott szoba, egy 
vagy két fiatalembernek. 
Cim a kiadóban.

Piac központján
udvari üzlethelyiség fcle- 
rcsze irodaberendezéssel 
kiadó. Iratszekrény, ki­
rakatszekrény. íróasztal 
eladók. Cim a kiadóban.

Udvari
bútorozott szoba izr. 
urnák azonnal kiadó. 
Cim a kiadóhivatalban.

Complett
hálószoba és különféle 
bútorok, olajfestmények, 
gázfőző, nagy mángorló, 
nolti üveges sarokszek­
rény stb. eladók Miklós* 
utca 8. sz, alatt.

Kész hencserek, 
plüseh-, szövet-, bőrvá­
szon díványok, afrik, 
lószőr matracek, bőr­
garnitúrák, ebédlő szé­
kek. készen Précz kár­
pitosnál,' Hatvan-u. 41. 
Telefon hivó 12—33. Ja­
vításokat jutányosán ké­
szítek.

Fűszer- és csemege- 
kereskedőknek ajánlok 
naponta friss, gyenge 
tavaszi juhturól. juh­
sajtot és liptói módra 
készült kev. túróimat a 
legolcsóbb napi árban. 
Gottlieb Manó, Elsó 

Debreczeni Turóüzem, 
Darabos-utca 20. Tele­
fon 6—68.

Legszebb
entik bőr gobelin garni* 
tarák, szalonok, hen- 
aserek. matracok, ebéd­
lők, hálók nagy válasz­
tékban Szántó kárpitos- 
Alfái- Üzlet: színház­

téré, műhely: Zugó- 
utca.

Elszakíthatatlan
munkásinaek!

Iparosok I Munkások
Legolcsóbban a Révész 
áruházban Csanó-ntea 
21. sz. elüti szerezhetik be. 
Színes munkásing 39,000 K 
Lábravaló . . . 30,000 K 
1 méter I. karton 22,000 K 

Viszonteladóknak árengedmény !

Építtetők figyelmébe!
Építsen üreges beton­
blokkal ; 50 százalékkal 
olcsóbb a téglnépitke- 
zésnél. Gazdasági épít­

kezéseknél kiválóan 
alkalmas. Betonblokk, 
cserép, kátránypapir, 

cement és mozaiklapok, 
portlandcement, kut- 

gynrü és sírkövek a 
Debreczeni Mükőgy árnál 
kaphatók.

Hálók, 
ebédlők és mindenféle 
bátorokat legolcsóbban 
Hausner Simonffy-utca 
2/c. bérházi butorüzle 
lében szerezheti be.

Tégla és cserép
kitűnő minőségben leg- 

olcsóbban Tóth és 
Sebestyén építészek 

téglagyárában kapható.
Városi iroda Beins 

József, Zöldfa-utca 8.

Betoncserép
kiváló tartós, gazdasá­
gos, valamint .cement­

lapok. Imtgynrnk,
valódi

aszbesztpala,
folyamkavfes és homok 
rgolcsóhban beszerez­

hető Krsnss Albert 
eementárogj Arában 

Debreczeo, Kishegyest­
ől 3 KlsAllomés melleit. 
Telefon 301.

Bészler és Dávid
vaskereskedés
Kossnth-szobor met 

lett. Tulajdonos Dávid 
Jakab.

»Kőszenet“
cséplőgéptulajdonosok 
nak búzáért, téglagyáro­
soknak tégláért, malom­
tulajdonosoknak liszt 
vagy korpáért előnyös 
feltételek mellett, pon­
tosan, több kőszénbánya 
képviseletében szállít 
Pollik Zsigmond, Deb 
reczen.

Kész hencserek
plots szövet, bőrvászon 
díványok, afrik, lószőr 
matracok, bőrgarnitrrák 
készen Debreczenszk- 
kárpitosnál, Halköz í 
Javfásokat jutányosán 
készítek.

Építkezési
anyagok,

fiorllandcement, fedél 
emez, cementlap, kút 
gyűrűk, beton kavics és 
folyamhomok legolcsób­

ban kapható Lukács 
Vilmos és Testvére 

cementéin gyárában, 
Károly Ferenc' József nt 
2. Margit-fürdö mellett. 
V'ájosí Iroda Hálván- 
utca 7. Telelőn 308.

Hófehér mész
fával égetett, prima mi­
nőségben, azonnali szál­
lításra vaggononkcnl 

kapható P o 11 á k Zsig­
mond által Debreczen.

Megérkeztek
d’vntos, fi n o'm nyári 
ruhavásznaim, melyek­
ből jutányosán készítek 
elegáns öltönyöket. — 
Szabó János urldivat 
szabó, rcf. püspöki-pa­
lota. Nagytemplommal 
szemben.

Cséplőgép-
tnlaldonosok
és gazdálkodók figvel- 
méhe! — A csépléshez 
szükséges kőszénre az 
"lőjegvzéseket megkezd­
tük, amiért is kérjük, 
hogy szénszökségletüket 
minél előbb megrendelni 
szíveskedjenek, bogy a 
szállítás ezáltal késedel­
met ne szenvedjen. — 
Pontos és lelkiismeretes 
kiszolgálás előre is biz­
tosítva ! — Olcsó árak !

Tisztelettel • Borsodi 
Bánvatársnlat Vezérkép­
viseletének irodája, Deb­
reczen, Osanó-u. 28. — 
Telefon 4-49.

KERESLET
Elegánsan

bútorozott utcai szoba, 
izr. urnák kiadó. Cim 
a kiadóhivatalban.

Ügyes
detailista kerestetik. — 
Lindenfeld, Degen féld - 
tér 7.

Tanulónak
felvétetik jó házból való 
flu Glattstein kárpitos­
nál, Hatvan-u. 1.

Pénztárnoknő 
felvétetik a Margit 
fürdőbe.

Jól
bevezetett utazó keres 
telik Lindenfeld, De­
genfeld tér 7.

K if u tó 
fi ti

azonnali belépésre, 
jó fíaeidssel 

felvételik

kiadóhivatalban 
Piai - útra 49,

ygqVi'S
Fhlöp Miklós

vizvezetékszerelő és 
bádogosmesier, Cianó- 
u!ca 3. — Telefon 917.

Sapkakészités 
Piac-u. 6., Schön

esemegeüzlctében. 
Mindennemű civilsapkát 
legszebben, legolcsób­
ban készít a Sapka üzem 
Kész sapkáit raktáron. 
— Gépelt kalapvasalást 
vállal.

Képkeretezést,
épületüvegezést
jutányosán vállal
Hampel Jenő

épületüvegezést és kéo- 
keretezési vállalat Deb­
reczen, Rikóczi-utca 8.

Kun József
kés- és müszermüves, 
Széchenvi-utca 1.

Telel onoV,
villamos csengők, villa­
mos orvosi műszerek, 
delej gyújtók, feszmérő- 
két, legkomplikáltabb 
műszereket, gépeket 

gyárt, javít, vesz, elad, 
cséréi. Villamos anya­
gok, gépek, izzólámpák 
a legolcsóbb napiárban 
Földvárinál, Debreczeni 
I. Elektrotechnikai Gyár. 
Széchenyi-u. 55. Tele­
lőn 168.

Úri- és 
egyenruhaszabó.
Divatos angol szövetek 
és egyenruházati felsze­
relések raktára. Szírek 
András, Szent Anna 
utca 1,

Épületüvegezés!
forrás!

Ónodi Gyula
épületüveges Debreczen, 
Péterfia-ntca 37. Tele­
fon 12—64.

Legizitl,
leg­

elegánsabb
női

kalapok ALFÖLDI PALOTA
vssemma **
GRENADIN Rl’HAK fíS KLOUZOK

Hölgyek figyelmében
A legújabb divatkalap- 
modellek megérkeztek 
M. Nagy Mihály kalap- 
üzletében Péterfla-u. 8.* 
Női és férfi kalapok ala­
kítását szakszerűen esz- 
közlöm. ___

Oázest Károkat,
porcellán vagy bronz 
vázakat villanyvilágí­
tásra jutányosán alakit 
az Elektra villamossági 
vállalat, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.__ __

Rába
szekérkerekek

vasalva elpusztithatatlanek
Riesz Henrik kocsigyár
Debreczen, Hatvan-ntca.

■lakira
elektrotechnikai vállalat 
Cégtulajdonos Gold Sán­
dor. — Villanyvilágítás, 
motorok,csengőberende­
léseket, javításokat leg- 
jutányoaabban készít. — 
Debreczen, Hatvan-utca 
2., I. em. Telefon : 895.

Részletfizetésre. 
Pálinkafőző-, mosó- és 

lekvárfőzöüsiök leg­
olcsóbban kaphatók 
részletfizetésre 

is Mándoki rézművesnél 
Debreczen, Arany János­
it tea 13. sz. alatt. Tele­
fon 12—12.

Debreczeni Üvegcsl- 
szoló Tttltörárngyár 

Rothmann Ad oil
Debreczen, Csapó utca 
19. Teleion 1301. Készít 
mindenféle tüköröntést 
és csiszolást.

Cséplő­
szekrény
900 mm, teljes fel­
szereléssel eladó. 

Islván-ut 8.
Vizvezetékszerelő 

munkát szakszerűen ké­
szít Fülöp Miklós, Csapó­
utca 3. Telefon 917.

Vízvezeték,
csatornázás, központi 
fűtés és fürdőberende­
zési munkálatokat, vala­
mint e szakmába vágó 
javításokat szakszerűen 
Részit Gyenes, Arany 
János-utca 27. se. Tele­
fon 9—37. Ugyanott ta­
nulók felvétetnek.

László András
kőműves- és 
ác sme st e r 

Csillag-u. 24. sz.
4

Elvállal mindennemű 
építkezéseket, újat, ala­
kításokat, javításokét, 
tervezéseket, helyben, 
vidéken, valamint gaz­
daságokban is.:::

Sodrony,
ágybetét

legjobb minőséget ke- 
szít Neumann, Péterfia- 
utca 19.

Elsőrondtt berlini 
sapkakószUés, — Min­
dennemű civil sapkák,

M kalapok legszebb 
ben készülnek. — 
Finom sapkák készen is 

kaphatók. — Wallerstein 
Antal sapkakészitő — 
Széchenyi-utca 16., ke­
resztépület.

Ftlrdőberendezéat,
vizvezetékcsatornázást 

és egészségügvi beren­
dezéseket jótállás mel­
lett vállalok. Javítások 
szakszerűen és ponto­
san készíttetnek. Kovács 
Gyula, Szent Anna-utca 
2. Tanuló felvétetik.

Villamos
csengő berendezéséi jót­
állással készíti és javítja 
az Elekre villamossági 
vállalat, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

Menekült órás
szakszerűen, meglepő
olcsón vállal
javításokat.
Mikii* 16. a.

Tisztelt hölgyeim!
Keressék lel az

Amerikai 
női divattermet,
ahol a legjobb kosztümök és 
kabátok készülnek. — Kiméivé a 
hölgyek fáradtságát, hogy ne 
keljen máshová fáradniok. azért 
bevezettem ej<y budapesti első­
rangú szabásznövel a francia 
munkál Is s így legsikkesebb

estélyi és utcai ruhák
készülne* a legolcsóbb árak mellett. 
Tisztviselők árengedményben ré­
szesülnek. Tisztelettel

Wieder és Társa
Csapó-utca 1. szám.

ERNST JÓZSEF
faszobrász Széchenyi utca 42.
(volt Hrabéczy léle helyiság.)

Készítek mindennemű farag 
ványokat, facsillárokat, disz 
tárgyakat, kandelábereket.

Nyomatott ; I icszv cnyiavsasa

Önkéntes
árverési hirdetmény

Ifj. Kegyes Feiencz tulajdonos 
megbízásából Sámsoni-úti sorom­
pónál fekvő 8 kát. hold 1264 
négyszögöl földje f. évi JunlUS 
hó 4 én, délelőtt 10 órakor 
Irodámban tartandó önkén­
tes árverésen eladatlk. — 
Árverési feltételek irodámban 
megtekinthetők. Mock ingatlan­
forgalmi iroda, Debreczen, Szent 
Anna utca négy.

GIPSZ
▼

DEBRECZENI MÜKŐGYÁR 
R, T.

Hlrdff-tilca 7 Telefon 10-83.

judoi irodalmi és nyomda líüliyv nyomdájában, Piac-utca 19. lati.


